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Megint uj pártalakulás.
Mindössze néhány napja an­

nak, hogy a „nemzeti munkapárt“ 
megalakult és a bomlás csirái máris 
befészkelték magukat annak beteg 
szervezetébe.

Az ellentét a kormány és an­
nak legfőbb támogatója, Tisza István 
és tábora között napról-napra nyil­
vánvalóbb. Ez az ellentét első sor­
ban személyi természetű, ami egé­
szen magától értetődő egy olyan 
alakulatban, amelyben a legfőbb 
elv: a személyi érvényesülés, a tör- 
tetés. Ez a személyi versengés és 
irigység minden egyes állás betöl­
tésénél fölüti a fejét és ez az oka 
annak, hogy a Khuen-kormány ki­
nevezései olyan lassú tempóban dö­
cögnek előre. Minden egyes kine­
vezés körül alattomos, titkos, de 
annál hevesebb harc folyik a kor­
mánypárt kebelében és a kormány 
alig van abban a helyzetben, hogy 
pártjának egymásra féltékenykedő 
csoportjait kielégíthesse.

De az apróbb személyi tüleke­
déseket figyelmen kívül hagyva, a 
versengés a kormánypárt kebelében

tulajdonképpen a hatalomért folyik 
a maga egészében. Arról van szó, 
kik legyenek az urak az országban: 
Khuenók vagy Tiszáék? Tiszának 
nagyobb a pártja, de Khuen erő­
sebben ül a bécsi kegyben. Tiszáék 
arra törekszenek, hogy a pártban 
az ő befolyásuk kerekedjen fölül és 
Khuen vagy rendelje alá magát en­
nek a befolyásnak, vagy —- távoz­
zék. Ezzel szemben Khuen és tár­
sai, a hatalom birtokában, a maguk 
befolyását iparkodnak érvényesíteni 
és erősíteni a pártban is és nem 
igen hajlandók a jelentősebb pozí­
ciókat Tisza híveinek átengedni. Ok 
a pártot a maguk pártjának akar­
ják és nem Tiszáéknak ; Tiszának 
továbbra is csupán az „önzetlen tá­
mogató“ szerepét szánták, amelyet 
Tisza István eddig is szép sikerrel 
játszott.

Ezekből az ellentétekből követ­
kezik az, hogy a néhány nap előtt 
megalakult kormánypárttal szemben 
máris egy uj pártaíakulás körvona­
lai mutatkoznak, amelyek azt föl­
bontással fenyegetik.

Az uj pártalakitásnak okául és 
alkalmául a konzervatív, a maradi, 
a cenzusos választói jog szolgál. Az 
a mozgalom, melynek célja az 
igazi általános választói jognak 
meghiúsítása, mindinkább egy uj 
párt alakításának jellegét ölti ma­
gára, amelynek természettől rendelt 
vezére nem lehet más, mint a leg­
maradibb, legreakcionáriusabb ma­
gyar politikus: Tisza István gróf. 
Most jelent meg az a felhívás, amely 
ennek a mozgalomnak szervezkeuő

gyűlését március 19-ikére össze- 
ivja. A felhívást aláírók névsorá­

ból következtetni lehet, hogy mely 
alkotó-elemekből fog ez az uj párt- 
féle összeverődni. — Résztvesznek 
abban a TOza személyes hívei, 
résztvesznek a széthullott alkot­
mánypárt mind a két árnyalatából 
és gigen jelentékeny kontingenst 
szolgáltat ahhoz a Kossuth-párt. 
Akár fog ez a szervezkedés formá­
lis pártalakulásra vezetni, akár pe­
dig csak pártszervezet nélkül fog 
egy valóságos feudális-konzervativ 
bíokot alkotni: az bizonyos, hogy

Czifra szűrős legények a pusztán.
Irta : Móric/. Pál.

A puszta igazán puszta volt, amikor még 
szegedi Kiss Annus a vásárokat járta. Akkor 
még a cziiraszürös, rezes pisztolya szegény­
legények is felesszámban ugratták paripájukat 
a Pusztán... Alig sikoltott a vásáros had, 
máris a kocsinál termett a betyár, Még csak 
pisztolyt sem fogott a betyár, a vásárosok 
megadással adóztak nekik.

A szegedi szappanosok különösen nagy 
gazdag hirüek voltak. Némelykor karmincz- 
negyvun kocsi szappant is fuvaroztak a távoli 
vásárokra. Mintha jó szóért is adták volna, 
uBy kapkodták a szegedi szappant; mert

a patyolat is fehéredéit ettől a szappan- 
Aztán azok a pirospapucsos, arany fü- 

ontuggfís, ringó derekú, kerek nagy szemű 
szegedi szappanos kólák is! Szegedi Kiss 
Annus ilyen buzásalma orcáju menyecske volt.

^pasztáit öreg fuvarossal, Ökrös József 
gazdával indult a bajai országos vásárra.

Hideg szél fütyölt a pusztán. A fagyos 
I °.V"^yön keserveseket döccent a szappannal 
,1 c 1 !cocs'- Annus asszony a subába huzó- 
I'• ykrös József báránybőr sapkája alól 
•---- e t S2ét a tarolt határon, csak a pipája

kojtolt takarosán... Bezzeg más kocsikon 
pergett a szappanos kofák nyelve.

Almásnál megpihentek a kofák. Azonban 
a vén Ökrös Bikityig hajtott hálásra. Oda 
már közelebb fekszik Baja. Másrészt igy azo­
kat a kitanult szappanos kofákat is megelőzték.

— Majd a hóhér tülekedik velők, a po­
kolra való boszorkákkal ! dörmögte József 
gazda a sipka alól.

Bikityen háltak meg.
Még sokára húzták a hajnali harangszót, 

mikor már megint a pusztaságban bolyongtak 
egy kevésbbé járt, kevésbbé felvágott oldal- 
uton.

A téli hajnal havas viharfelvőt borított 
a pusztára. Hópelvhek kavarogtak.

Fagyos rekettyék között, buckák mentén 
kanyargóit ez ut.

Hó takarta be a pusztát.
Ökrös József vasvillával bandukolt a 

i lovak előtt, nehogy az útról s pusztába téve- 
lyedjenek.

Annus asszony maga tartotta a gyeplőt. 
A subanyilás körül havas szél csapkodott.
A prémes pruszlikban meg-megdobbant Annus 
asszonynak a szive. Borzongva hallgatta a 
lovak horkanását. A puszta levegője áttekint- 
hctlcn sötét, ködös volt. Csodálatos hangok 
morajlások hallatszottak. ________________ 1

Már derengett a téli szürkület, midőn a 
bajai gyepszélre értek. Mert fázott a lába, 
Annus asszony leugrott a kocsiról. Dermedt 
lábát gyaloglással akarta felmelegiteni. Tipc- 
gett-topogott a havon, csak akkor lépett fel 
a kocsiülésre, akkor bujt vissza a subájába, 
midőn meglátta az ulánus katonákat. Bajáról 
három ulánus katona lovagolt kifelé. Kivont 
kardosán lovagoltak a katonák és tréfásan 
szóltak le a nyeregből :

— Szép matyar menccskel Ne félsz ka­
tonáiul ...

Annus asszony durcásan fordította félre
fejét.

Az ulánusok után postakocsi robogott 
elő. A ,császári“ postakocsin is fegyveres 
katonák ültek... A hóhullámok mihamar el­
takarták a postát.

Kint a bajai kapunál betyáros viseletű 
kupec ember álldogált. Néhány borjú ténfer- 
gett mellette. A sipka alól sunyin tekintett a 
fiatal menyecskére.

— Dicsértessék...
— Mindörökké !
— No, honnét ?

Szegedről...
— No, magok jól jártak ! — csak eny- 

nyit mondott a betyárképü ember. Azután to­
vább hajkurászta borjukat.

hanem egész cipőt elegáns 
kivitelben óhajt beszerezni, 
az forduljon bizalommal 
óe keresse fel a-- "

PAPP JÓZSEF cipészeiét
DEBRECZEN, Csapó-u. 22. sz. Zenede mellett ház-
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óz az alakulás hadat üzen az álta­
lános választói jognak és igy min­
denkinek, aki azt akarja.

A kormányt ez a mozgalom két- 
ségtelenül zavarba hozta. Mit csi­
náljon vele? Ha rögtön szembeszáll 
a mozgalommal, akkor mindjárt 
szerteszét hullik a nemzeti munka­
pártnak nevezett, nagynehezen üsz- 
szetákolt rozoga alkotmány. De az 
is veszedelmes, ha időt enged neki 
a szervezkedésre, mert akkor ké­
sőbb ugyan, de annál bizonyosab­
ban a fejére nő.

Egyelőre, úgy látszik, a kor­
mány az utóbbi felé hajlik, mert 
még nagyon is gyöngének érzi ma­
gát Tiszánkkal szembeszállani. Ezért 
most a kormány körében a válasz­
tó reform elhalasztása, kitolása a 
j Iszó. A kormány azt hiszi, hogy 
majd a választásokon fog un ovira 
megerősödni, hogy el lehet a Tisza 
támogatása nélkül is. Viszont Ti­
száé k éppen ezért erőlködnek azon, 
hogy a választások vezetésére döntő 
befolyásuk legyen.

Á kormánypárt belső harcá­
nál; döntése ennélfogva alighanem 
a választások utánra halasztódik és j 
a világ annak az épületes látvány- ! 
nak lesz a tanúja, hogyan iparkod- j 
nak egymást a hatalomból kidobni j 
Tiszáék és Kim nők. A vége persze I 
az lesz, hogy a nemzet dobja ki mind | 
a kettőjüket.

Vasarnap reggeli 
cikkek

a „Patronage-egyesüIet“-i 
munkáról.

II.
Miután immár társadalmunk legjobbjai­

nak, nemes gondolkozásu uraknak, fenkölt 
leiekkel, jót tenni akaró szívvel gazdag úr­
nőknek fényes gyülekezetében folyó hó ‘24-én 
megalakult a . Debreceni Patronage-Egya- 
sület— ismét megragadom múlt. vasárnap

reggeli cikkem után az alkalmat, hogy Írjak 
tovább is egyet-mást, felvilágosító, ismerte 
sorokat az ezen Egyesület által képviselt
munkáról. ,

Nevezzük e cikkeimet „Vasárnapi reg­
geli cikkek“-nek. Hogy hány lesz, - nem 
tudom. Az első cikk a inuk vasárnap reggeli 
volt. * *

*

Cikkeim élére egy kis történetet fii- 
zök s ezután egy általam látott képet ál- 
Htok.

A történet a következő:
Mikor a Krisztus után 560-ban az afri­

kai vandalok trónjára jutott Gelimert Justi- 
niánus római császár vezére Belizár 533-ban 
legyőzte s a vandalok ez utolsó királya a 
hegyek közé menekült, — követet küldött a 
győzőhöz s egy kenyeret kórt tőle, hogy 
még egyszer jóllakhassók, — egy szivacsot, 
hogy letörölhesse könyeit s egy hárfát, hogy 
gyászdalt zenghessen.

A kép pedig, melyet ifjúságom idején 
Skócia fővárosában, Edinburghban napról- 
napra láttam, a következő.

Szép páros rendekben, egészségtől duz­
zadó arcokkal, szemeikben vidám életkedv­
vel, sötétkék tiszta ruhában, téli zivatarban 
vagy után nyári meleg napfényben kivétel 
nélkül mindig kalap vagy sipka nélkül hosszú 
sorban vonul száz és száz fiu-kép skót At­
hénének utcáin. Ha kérded, kik és mifélék 
ezek a fiuk? — azt nyered feleletül: ezek a 
„ragged boys“, a rongyos fiuk, — a „ragged 
schools“, a rongyos iskolák növendékei, — 
vagyis azok a fiuk, kiket Skócia egyik nagy­
nevű lelkészének, dr. Guthrie-n&k, a múlt 
század első felének végén Skócia társadal­
mához intézett, ma egy hete általam záró­
szavaiban közlőit f Ihivása alapján keletke­
zett emberbarát! intézetekbe a rongyból sze­
dett elő, a sáros fertőből húzott ki, — tes­
tével együtt lelkében is megmentett, újra 
emberré tett a társadalom emberbaráti sze­
retető.

* *
*

Sokan kérdezték mostanában tőlem, 
hogy mi is hát a tulajdonképpeni célja egy 
Patronage-Egyesületnek s mik lesznek ab­
ban az egyesületi működő tagok teendői?

E:eddig sohasem volt arra megfelelő 
alkalmam és időm, hogy e lényegbe vágó 
kérdésre kielégítő feleletet adhassak, — de 
immár elérkezett a teljes idő arra, hogy 
e kérdésekkel kissé behatóbban foglal­
kozzam.

Gólimer vandal király kenyeret, sziva­
csot és hárfát, tehát élettelen tárgyakat kért

őt legyőző ellenségétől. A tompa lemundái

Annus asszonyék nem tudták mire vélni, 
a betyárképü kupec különös megjegyzését’ 
azonban nem töprengtek felette. Sürgősen 
szállást kerestek. Már sátort is ütöttek a 
templomban!enés idejére és Annus asszony 
javában árulta a szappant, midőn imhol egy­
szer csak előérkeztek a többi szegedi vásáros 
kocsik is. Ámde sirás-rivással jöttek. Mind 
jajveszékelt a sok asszonynép.

Az egyik kocsiból is, a másikból is 
hiányzott a szebbik, jobbik ló. Az asszonyok 
tűiében sem ragyogott a nehéz aranyfüggő. 
Másik a pénzét panaszolta. .

Az ulánus kaszárnyában ugyancsak fúj­
ták az „alarmot“ a trombitások. A szegedi 
utón, nosza ! vágtázott kifelé a lovas katona­
ság. meg a sok zsandár.

Börcsök Ruzsi, a legöregebbik szappa­
nos kofa, sírva panaszolta Annusnak:

— Jaj, lelkem ! Ti tán madárszárnyon 
jöttetek ! S úgy kerültétek el ezt a szörnyű 
pusztítást.

Mi történt ? Mondja hál, szülém ?
Jaj, édös teremtőm ! Jaj, mindünket 

kifosztottak ! A buckák közül rugtatott elő 
az a cifraszürös sok betyár. . . Jaj, az isten­
tagadók ! Szegedi emberek voltak azok mind­
nyájan.

fejét.
Annus asszony kétkedőn csóválta meg a

— Ruzsi néni! Honnét tudja azt ?
— Hogyne tudnám, galambom-leiköm ! 

Az egyik még rám is förmedett: — Ösmersz, 
vén boszorka .-. .. No, hát csak ezután is ős­
in érj meg !

Es ha ösmerték is, a megvárnod szegény 
vásárosok, dehogy is ösmerték volna meg a 
cifrasziirös legényeket! Drágább volt az éle­
tük, a tűzhelyük biztonsága, mintsemhogy 
valaha cifraszürös legények ellen tanúskodtak 
volna, igy legalább kímélték az élőtöket, nem 
úgy, mint a „császári“ postát kisérő katonák­
nak. Ugyanis a cifraszürös betyárok ezen al­
kalommal főképpen a „császári“ postára le­
selkedtek. Nem hiába ! Mert kétszáznegyven- 
ezer forintot raboltak el a postakocsiról.

Hiába vágtatott segítségül a sok ulánus, 
a sok zsandár. Már csak véres holttestét ta­
lálták meg a postakocsi-kíséretnek. A cifra­
szürös legények lova nyomát régen hőta­
karta be.

Fagyasztó szél tépázta az utszéli bokro 
kát. Szomoritón zúgott a puszta. Süvöltött 
a szél.

a torioneiem, uo uu&uyimt úgy van 
győzedelmes vezér nem is adott a kórt'do]“ 

; goknál többet a legyőzött királynak. Velünk 
I társadalmunk e munkára szövetkező tagjaival 
í szemben is az élet viharaiban már az ólét 
I tengerére kiszállás elején legyőzött sereg, X/.
! elesett vagy züllésnek induló gyermekek és 
; fiatalkornak vert serege áll, de nem mint 
I ellenségeikkel, hanem mint védelmekre ké- 
1 szülő pátrónusaikkal ós patronáikkai szemben 
i s az az ut, melyet a mi emberszerető szivünk 
I részükre kimutatni akar, nem a tompa iemoa- 
i dás, hanem uj kezdet, Isten nevében kezdett 

uj éleinek útja akar lenni. Egy uj templo­
mot, minden vallás, bármely felekezet hívei 
által bátran, nyugton fölkereshető uj temp­
lomot építünk mi uj Egyesületünk által 
városunk falai közt, melynek tornyából az 
ernberszeretet Isten által öntött harangjainak 
búgó hangja zengjen, összehiván abba a 
templomba, — hadd járjanak, — mint az 
edinburgi „ragged boys“ = rongyos fiuk, 
szép páros rendekben, egészségtől duzzadó 
arcokkal, szemeikben vidám életkedvvel, 
tiszta jó ruhában, — hadd igy járjanak kö­
zöttünk azok a most csavargó, sápadt — 
beesett arcú, szomorú tekintetű, rongyokban 
didergő fiuk ós leányok, kiknek megmenté­
sére, patronizálására most kiindulni akarunk.

Másokra, az enyémnél nagyobb, tartal­
masabb erőkre bízom azt, hogy beszéljenek 
m. t. olvasó közönségünk előtt az 1908. évi 
XXXVI. büntető novellának az 1878. évi V., 
a bűntettekről ós vétségekről s»óló törvény- 
nyél való összefüggéséről s ama miniszteri 
rendeletekről, melyek ama büntető novella 
végrehajtása tárgyában keletkeztek és arról, 
hogy mi a köre a mi Egyesületünknek e 
törvényekkel ós miniszteri rendeletekkel. Ez 
a folyó hó 24-iki alakuló gyűlésén már meg 
s történt. Én a dolog közepébe vágva, azt 
mondom el mindenekelőtt, hogy mi lesz hát 
a mi Egyesületünk tulajdonkópeni célja?

Pártfogás alá, patronázsba venni az 
elhagyatott, erkölcsi romlás veszélyének ki­
tett, támaszra szoruló gyermekeket, akik alatt 
a 12 éves kor alatt levőket ós a fiatalkorúa­
kat, akik alatt 12-től 18 éves koruakat kell 
értenünk. Az a célja ennek az alakulandó 
Egyesületnek, hogy „atyai s édesanyái párt­
fogó gondoskodással, könyörületes felebaráti 
oltalommal, önzetlen, jótékony szeretettel, 
de egyúttal a pártfogásba veiteknek állandó, 
becsületes munkára szorításával közre mű­
ködjék a pártfogásba veiteknek lelki átala­
kítására s készítse elő a szerencsétlen elha­
gyottaknak, póld. a züllésnek kitett árváknak 
ós azoknak, akik elbuktak, de felemelkedni 
óhajtanak, a munkástársadalomba való át­
meneteiét“. Az a célja, hogy a züllésnek 
indult ós az erkölcsi romlás veszélyének 
kitett gyermekek és fiatalkornak védelmével, 
a föltótelesen elitéit és a próbára bocsátott 
fiatalkornak fölötti felügyelet gyakorlásával, 
a letartóztatott kiskorúak valláserkölcsi vilá­
gának megneraesirésével s a letartóztatást 
intézetekből szabaduló bűntetteseknek a becsü­
letes társadalomban való elhelyezésével és 
felügyeletével részben megelőzze a bűncselek­
mények elkövetését, részben szanálja, gyó­
gyítsa meg, ha már elkövettettek, az azok 
által a lelken ütött sebeket. Az a célja, hogy 
megszüntesse azt az őrült nemzetgazdászatot, 
mely inkább a büntetésért fizet, mint az 
okos elme megőrzéséért. Az a célja, hogv 
apassza ne csak azoknak a szerencsétlen 
fiatalkorunknak rengeteg nagy számát, akik 
a múlt esztendőben 12,000-en állottak elköve­
tett vétségeik folytán törvényszékeink előtt, 
de azután majd fokozatosan apassza a fel­
nőttek számára való büutetőintézetek lakói­
nak a számát is. Azért létesült, hogy nemzet - 
orősitő, a társadalomnak is hasznot hajtó 
nagy munkát vegyen föl a nemzeti nagy 
társadalom utján.

Legyen most elég ennyi I 
___________ Csiky Lajos.

cigaretta papiros 
cigaretta hüvely miüihütt kaptat#!
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politikai híreink.
a választások vezetőjét kine- 

vezték.

Khuenék Bécsbe utaznak.

a főispán jótékony adományokat 
A osztogat.

Kecskemét a kormány ellen.
Debrecen, február 26.

Tegnap este alakult a Khuen-párt végre- 
híjtó-bizoitsága és megválasztotta elnökévé 
„zsebkendők) vágót, Perezel Dezsőt, előadó­
ivá a darabont miniszterelnök fiát, báró 
Feiérváry Imrét, ma pedig a hivatalos lap 
DUblikálja, hogy a király Jeszenszky Sán­
dort miniszterelnökségi államtitkárrá nevezte 
j,j Ez a triumvirátus fogja összeválogatni a 
nemzeti munkára alkalmas egyéneket, olya­
nokat, akik hajlandók Khuen-Héderváry ve­
zetése alatt vakon teljesíteni a bécsi paran­
csokat és hajlandók természetesen szankcio­
nálni mindazokat a törvénytelenségeket és 
alkotmánysértéseket, amelyeket Khuenék már 
eddig is követt-k. — A bosnyák alkotmány 
törvényellenes kihirdetése után következik a 
román kereskedelmi szerződésnek rendeleti 
utón való életbeléptetése és a szerb 
kereskedelmi szerződésnek a magyar érde­
kek ellen való megkötése, amelyet a hétfői 
közös minisztertanácson fognak Aehrenthal 
parancsára elhatározni.

Hétfőn Khuen kihallgatáson is jelenik 
meg a királynál s ekkor megtörténik gróf 
Zichy Jánosnak vallás és közoktatásügyi 
miniszterré való kinevezése. A kinevezett fő­
ispánok most kezdik az előkészületeket az 
installációra. Urbán Iván, az aradi főispán 
főnökének példájára, pénzosztogatással igyek­
szik a törvényhatóság jóindulatát megszerezni. 
Ezer koronát osztogat szót előre jótékony 
adományok címén s azt hiszi, hogy ezzel 
már vendben van a dolog.

A választások vezetője.
A hivatalos lap mai száma közli, hogy 

a király Jeszenszky Sándor közigazgatási 
bírót miniszterelnökségi államtitkárrá nevezte 
ki. A kinevezés publ kálása kiásó furcsa, 
mert nem közli a királyi elhatározást, amely­
nek megszokott formája ez :

Magyar miniszterelnököm előterjesz­
tésére dr. Jeszenszky Sándor, a m. kir. 
közigazgatási bíróság itélőbiráját, minisz­
terelnökségi államtitkárrá kinevezem.

Kelt Becsben, 1910. évi február 
“2-én Gróf Ivhuen-Héderváry Károly s. k.

Ferenc József s. k.
A királyi elhatározásnak olyan módon 

val°. Publikálása, hogy a hivatalos lap egy­
szerűen bejelenti a kinevezés megtörténtét, 
osztrák forma s jellemző, hogy a kormány az 
osztrák sablont ezen a téren éppen a válasz- 
asok vezetőjének kinevezésekor veszi át.

M ,Jeszens.zky. Sándor lesz tehát a válasz­
tok vezetője. Es hogy a siker még bizo 

a Khuen-párt vógrehajtó- 
ottsagának elnökévé Perczel Dezsőt, élő­

in báró Fejórváry Imrét választották 
j ,/v A zsebkendő lovag, aki kiváló szolgá- 
h ‘llnak elismeréséül a császártól kegy dijat 
f ’ a,uiórt 1905-ben a képviselőház meg is 
és aT kürrupcióval szerzett mandátumától 
vésh ■ rab°nt miniszterelnöknek nem ke- 
jp “ esAszári szolgafia segédkeznek tehát 
a tri,n . y,nek a jelöltek kiválasztásában. Ez 
-p^jhyirátus válogatja össze azokat, akik

hajlandók a „nemzeti munkát“ végezni 
Khuen vezetése alatt bécsi parancs szerint.

Kecskemét a kormány 
ellen.

Kecskemét városának törvényhatósága 
tegnap délelőtt Kada Elek polgármester el­
nöklete alatt közgyűlést tartott, amelyen egy­
hangúlag kimondta, hogy a kormány kine­
vezését tudomásul nem veszi s nem is tá­
mogatja.

A. jószívű főispán.
Aradról jelentik: Urbán István főispán 

tegnap hivatalosan értesítette Arad megye 
alispánját főispán! kiueveztetéséről és az in­
stalláció napját állapítja meg. Leirata többi 
részében a következőket mondja: „Beiktatá­
som alkalmával minden díszt, ünnepeltetést 
mellőzni kérek. Miután értesülésem szerint 
több sürgős fontos ügy vár elintézésre, — 
nehogy a törvényhatósági bizottsági tagok 
rövid időn belül a közgyűlésre újból befá­
radni legyenek kénytelenek, — jónaklá'nám, 
ha a beiktatás céljából összehívandó közgyű­
lésen ezen ügyek tárgyalásra szintén kifizet­
nének. Mellékelek egyszersmind 500 koronát 
azon kérelemmel, hogy ezen összeget beik­
tatásommal kapcsolatban a vármegyei sze­
gények, illetve az ezek elhelyezésére szolgáló 
menházak és egyéb intézetek között legjobb 
belátása szerint szíveskedjék kiosztani“. A 
város polgármesteréhez a főispán szintén 
500 koronát küldött hasonló levél kísére­
tében.

Csokonai-kör felolvasó 
ülése.

Zempléni Árpád Debrecenben.
Debrecen, február 26.

A Royal szálloda fényes nagytermében 
felállított pódiumon ma újból helyet foglaltak 
a kör agilis vezetői, maguk közt vendégül 
látták Zempléni Árpád neves poétát, a Petöfi- 
társaság tagját is. Zemplénit Géressy Kálmán, 
a Csokonai-kör elnöke mutatta be az egybe- 
gyült, szépszámú közönségnek. Zempléni Ár­
pád pedig nem uj vendége Debrecennek, Itt 
kezdte irói pályáját s a „Debreczen“-nek is 
hosszabb ideig volt munkatársa.

A mai felolvasó est teljesen az osztyá- 
koknalt, a finn-ugor nyelvcsalád egyik nép­
fajának volt szentelve. Pápay József, a M. T. 
Akadémia lev. tagja, a debreceni akadémia 
bölcsészeti fakultásának egyik tudós tanára 
Úti emlékeit olvasta fel, amelyeket az osztyák 
földön jártában szerzett. Az értékes, mély tu­
dással, de azért a nagy közönség által is él­
vezhetőén megirt tanulmányt szívesen hallgatta 
a közönség s a szerzőt zajosan megtap-olta. 
A felolvasás után néhány felvételt mutatott 
be vetített képben az osztyák földről.

Késő 7 órára járt már az idő, amikor 
Zempléni Árpád a felolvasó asztalhoz lépett. 
A Bosszú cimü pályadij nyertes, osztyák hősi 
énekét olvasta fel nagy tetszés mellett. A 
publikum melegen ünnepelte a költőt. Az ülés 
fél 8 órakor ért véget.

Este a Pápay József és Zempléni Árpád 
tiszteletére irodalmi vacsorát rendezett, ame­
lyen a kör elnöksége, választmányi és rendes 
tagok szép számmal vettek részt.

Utóirat: Nem fog megharagudni a Cso­
konai-kör, hogy ha konstatáljuk, hogy ez azért 
kissé akadémikus jellegű és hosszadalmas 
volt, amely kifárasztotta a nagyobbrészt nagy­
számú hölgyközönséget. Talán lehetett volna 
ezeket az irodalmi estéket kellemesekké is 
varázsolni.

A szabadiskol&ról
A magyarság a maga rokontalan egye­

dül valóságában ezer esztendőt meghaladó 
időn keresztül mindig megtalálta a módját, 
hogy a maga egyéniségét megtartsa, lépésben 
haladjon Európa népeivel.

A közelmúlt századok fegyveres küzdel­
meiben katonai erényei el tűnt ki a magyar. 
Hazáját, alkotmányát és szabadságát fegy­
verrel védte meg

Az idők változtak. Európa népei ma a 
kultúra, a tudás, a békés munka mezején ver­
sengenek egymással.

Az idők e változását mi magyarok ké­
sőn vettük észre s a népek e gyönyörű ver­
senyében nagyon is hátul maradtunk.

De vegre is — bár későn — ószbekap- 
tunk. Tudjuk, hogy veszélyben vagyunk. Vé­
dekeznünk kell. S ha van, ami még meg­
menthet bennünket, úgy a tudomány az s 
ennek terjesztése. A szabadiskola a legjobb 
védőeszközt kínálja e óéira: a tudomány fegy­
verét.

S jól esik látnunk, hogy Debrecen vá­
ros közönsége megértette a szabadiskolának 
e célját. Jól esik látnunk, hogy mindig zsu- 
foltabban-zsufoltubban tölti meg a hallgató­
ság a termet, megértvén a célt, szomjuhoz- 
ván a tudományt, melynek minden ágából 
hozzáértő, szakemberek tartanak előadásokat.

Az előadások, hogy mindenkinek hozzá­
férhetők legyenek — ingyenesek.

Az előadások helye : az Ipartestület dísz­
terme : Simonffy-utca 1—c. sz. II. emelet.

A szabadiskolában ma délután 3 óra­
kor: dr. Gálbory Sámuel orvos fogja a folyó 
hó 20 án megkezdett előadását folytatni : 
„A nemi betegségekről.“

Folyó hó 28-án holnap este hat órakor 
pedig dr. Kun Béla jogakadómiai tanár fog 
előadást tartani „Egyház és házasság“ cimen.

A közönség figyelmét felhívjuk e rend­
kívül tanulságos előadásokra. (B. I.)

A homokkerti utcák.
(Levél a szerkesztőhöz.)

Tekintetes Szerkesztő ur!
A Homok kert „ haladásáról“ akarok be­

számolni ez alkalommal. Sok ember kétségbe 
vonja ezt a haladást. Azt mondják: Ugyan 
micsoda haladás lehetne ott, ahol nyakig 
járnak az emberek, állatok a sárba? Ahol 
holdvilágtalan éjeken, a sötétséget karddal 
lehet vágni? Szent igaz egytől-egyig. Azon­
ban, ami a sárt illeti, azt mi homokkertiek 
megbecsüljük. Annyira megbecsüljük, hogy 
ha nem volna elég, magunk csináltatnánk a 
vályogvető cigányokkal: még nagyobb szé­
gyenére Debrecen városának.

A nemes tanács tervbe vette a kertsó- 
gek rendezését, szabályozását. A rendezés­
nek alapja, a bázszámozás és utcanyitás. A 
dűlő utaknak utca nevekkel való ellátása. 
Ezen okból a városi hatóság megkereste a 
kertek vezetőségét, hogy milyen névre óhaj­
tanák kereszteltetni utcáikat. Mi hozzánk a 
Hornok kertbe Károlyi Ferenc adókivető köz­
vetítése folytán jutóit a „nagy reform“. No 
hiszen lett is belőle hót baj I

Tudvalevő dolog, hogy a nagy Debre­
cennek egyik részén sincs annyi agilis poli­
tikus és okos ember, mint a Homokkertben. 
Az intelligenciának tömörülése, melynek kö­
vetke, menye a kielegitetlen ambíció: mindig 
kritikus jellegű szokott lenni az egyesülések 
akármilyen tagjára. így érthető meg aztán, 
hogy mikor az utcák elnevezése szóba ke­
rült, mindenki méltónak tartotta a maga ne­
vét arra, hogy egy-egy utcát jómagáról ne­
vezzenek el 1 Az indokolásnál hivatkozás tör-
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tént: saját maga, apja, nagyapja, szépapja 
érdemeire. Nagy vita támadt ebből! Eb a 
vita tán még most is tartana, ha egy kis 
incidens meg nem bontja (csak jó dolog a 
véletlen) — épen a kellő pillanatban erke- 
zett — Két tagból álló deputácio jelent meg 
az utca elnevező bizottság előtt: a két ho­
mokkerti csősz személyében. A küldöttség 
„szolnoka az egyik csősz volt, ki is előadta, 
hogy értesültek arról, miszerint a Homok­
kert utalnak neveket adnak, ők tehát azon 
„szerény kéréssel fordulnak a tisztelt bizott­
sághoz, venné figyelemben régen volt cső­
szök hervadhatlan érdemeit, kik között nem 
egy „Nagy“ nevű csősz vólt és akik ha nem 
is használtak, de nem is ártottak a nemes 
homoki kör társaságnak: ergo az 6 sajat 
nevükről is nevezzenek el utcákat.

A hatás, melvet a csőszök kívánsága 
inspiráltnagy volt. Mindenki föleszmélt A 
nagy kiucsudás eredménye lett, hogy a bizott­
ság ilyen utca nevekbe állapodott meg: 
Szoboszlai Papp István. Budai Ezsaiás, Kiss 
Áron, Szabó Kálmán, Oláh Karoly, Hegyi 
Mihálynó, Lányai, Bánfi, Tisza, Domokos 
főbíró, Türr István stb.

Ezek után kimondja, hogy nem halad
a Homokkert? _

Kövér Gyula.

” világ 
legjobb 
szájvize

A legbolondabb 
szerűm,

★
Korszakalkotó, [szenzációs felfedezés­

nek a hire járta be a napokban egész 
Európát. A Halley-üstökös kéksavas uszálya 
és Hofrichter főhadnagy ciankális levele 
kismiska ahhoz a veszedelemhez képest, 
amit az agglutinin nevű szer rejteget ma­
gában.

A szenzációs felfedezésnek mestere 
Düngern müncheni bakteriológus, aki em­
beri és állati vérrel való kísérletezései köz­
ben felfedezte az apaság ellenőrző szé­
rumát.

Még a talált gyermekről is meg lehet

állapítani, hogy ki az apja, de meg lehet ál­
lapítani minden rendű és rangú, tón nyes 
és törvénytelen, csipke-pólyás és daróc- 
pellenkás csecsemőről.

Dünger eljárása a következő:
Az egyik vérből beolt a másikba és 

ezáltal a vérben „agglutinálok“ nevezett 
anyag képződik, amely minden esetben kü­
lönböző szerkezetű. Összesen 71 családban 
342 embernek a vérével kísérletezett és 
végül arra az eredményre jutott, hogy szé­
ruma utján képes megdönthetetlen bizo­
nyossággal rámutatni az apa személyére. 
A „gyanúsítottakat“ beoltja és a beoltások 
nyomán támadó agglutinált vegyvizsgálat 
alá veszi. M. g akkor is, ha az apa vér- 
sejtjeinek szerkezete különbözik az anya 
vórsejtjeimk szerkezetétől, pontosan kimu­
tatható a származás, mert a gyermek vé­
rében mindkét sejtszerkezetnek nyoma 
marad.

Most már csakugyan hatalmas valaki 
lesz a harmadik, aki már akkor dirigál, 
amikor még meg sincs. Düngern felfede­
zése csak az igazi veszedelem! Megszűnnek 
az apasági keresetek és megszaporodnak a 
— valópörök. Akinek némi kételyei volná­
nak szeretett csemetéje vérbeli hovátarto- 
zása felől, az „mehet Münchenbe“.

A szérum kis fiolákban közhaszná­
latba kerül. Sikkes kék, vörös, sárga tége­
lyekben, karcsú üvegcsékben úgy fogják 
árulni, akár csak a Lysoformot, meg a 
Labolint. A hírlapok hirdetési hasábjain 
pedig ötletes reklámok jelennek meg:

„Itt Agglutinin kapható“. „Az egye­
düli biztos szer“. „Féltékeny férjek, elha­
gyott gyermekek, éji látogatók figyelmébe 1 
Itt kitűnő minőségű Aggluánin olcsó áron 
kapható 1“ „Vógy be ötért Aggiutinint és 
ón megmondom, ki a papád!" „Első deb­
receni apavizsgáló dispensaire. Versenyen 
fölül áll“. „Kinek mije veszett el, az vásá­
roljon Aggiutinint“.

Az iskolai magyar olvasók minta-el­
beszélése pedig szöveget módosít: „Apját 
állítólag leütötte a hajókötól, anyja mo­
sónő volt, de az Első Magyar Apanyomozó 
részvénytársaság kiderítene, hogy a csa­
ládfő ma is él és virul. Éppen most ne­
vezték ki éneklő kanonokká.“

A válópirók számára külön törvény­
széket kell fölállítani, hogy a végzendő 
munkát bírják.

Este, ha a hü férj ki akar maradni, 
csak 3 szót mond a szepegő asszonykának : 
„Düngern. München. Agglutinin.“

Aj aj aj 1 Nagy bajuk lesznek I
*

De mit csinál monsieur Düngern, ha 
a körmei közé kerülő és nagyszerűen le­
leplezett valamelyik férfi-médiumról utólag 
véletlenül kiderül, hogy már öt óv óta — 
eunuch ?

Tájékoztató.
-• (Mulatságok s egyéb szórakozásokról.) 
Február 27., Vasárnap:

Este 8 órakor.
A mészáros él hentes ifjúság- hál' 
Bikában.

Március 5., Szombat:
Este 8 órakor.
A homokkerti olvasó egylst tánasstéj*

Március 6., Vasárnap :
Délután 3 órakor.
Nyomdászok kabaréja * líunkás-Otth 
ban. (Margit-fürdő.) 01

1910 február 27

Itt a tavasz.
Lennél te itt, lennék én ott.

Debrecen, február 26.
Itt a tavasz, — azt konstatálja az is­

kolai dolgozat. Es tényleg. Még február van, 
de a nagynóném inár tavaszi kalapot visel,’ 
noha az orra vörös. A fakon már kipattanni 
azok a kis vimmerlik, amiket állítólag rügy­
nek neveznek.

Itt a tavasz és például Szabolcsmegye 
nemzetileg ellentáll. Tavasz van, csak az a 
csoda, hogy az egyetemi ifjúság még nem 
fejezte ki véleményét a politikai helyzetet 
fölött, de Baján már egymás hajának men­
nek az emberek.

Szép évszak ez a tavasz. A természet, 
hogy u<zy mondjam, ujjaóbred és a fák le­
veleznek. Sőt nemcsak a fák, hanem a gró­
fok is. A fák azonban ellentétben a grófokkal 
itt leveleznek Magyarországon, a grófok, a 
Zapponyi gróf és a Zandrássy gróf pedig 
Olaszországban leveleznek.

E tekintetben határozottan jobb dolgok 
van a grófoknak, mint a fáknak. A szegény 
fák, azok kénytelenek itt maradni és bevárni, 
mig teljes polgárjogot nyer az überciher, 
amit a télen télikabátként viseltünk. Ellen­
ben a grófok elutazhatnak a tavasz elé. El*

I mehetnek a Riviérára, az olasz ég derűs 
! napsütését élvezni. És a grófok, a Zapponyi 
: gróf és a Zandrássy gróf el is utaztak. Pedig 
! Eberhardon, sőt Tiszadobon is. De ők mégis 
j Olaszhonba mentek.
I Ez nekem pedig annál kellemetlenebb, 

mert énen most akartam nemzetileg ellent- 
; állni. És az ellentállás vezérei Oiaszország- 
I ban vannak. Hát lehet, hát érdemes igy 
; ellentállani. A grófok csinálnak egy szörnyű 
I kavarodást s aztán Írnak agy levelet a derűs 
í egü Itáliából. Egy szép levelet s mink itthon 
j elolvassuk.

Hogy is mondja a humoros sírfelirat!:
Lennél te itt, lennék ón ott.
Maradlak volna a grófok itthon s men­

tünk volna mi szegény emberek, Olaszor­
szágba utazni, üdüini, mindjárt kellemesebb 
volna a nemzetileg ellentállni.

A„DEBRECZEN“
szerkesztősége és kiadóhivatala

Degenfeld-tér 2. sz.

S*ives zz 

két* elem

Hazafias tisztelettel 
kérjük azon előfi­
zetőinket, akik még

___________ erre az évnegyedre
nem fizettek elő — 

szíveskedjenek az előfizetési dijat 
mihamarább a ki- 
adóhivatalba juttat­
ni, hogy az a lapot 
fennakadás nélkül 
tovább is küldhesse.

o Óim: 0
müBRECZEN

kiadóhivatalán»11

Debre ceD

BISOTHKA ISTVÁN
építész, építőmester.

mindenrendü épületek tervezését, építését 
atalakitásat.

Építési irodája: Péterfia-utca 71-
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ÚJDONSÁGOK.

írás azoknak akiket illet.
Minden provinciális nagy városban van 

, * n korzó, ahol az elit közönség a nap 
Sávos óráiban, rendesen dóitól egyig s 
w úattól nyolcig sétál es minden korzon 

nnaü kiválasztott üzletek, kiszemelt sar- 
tnk köznyelven „mafia-sarkok“, amelynél 
r iíranyifjúság csoportbaverődve megáll és 

rendre gusztálja a le-fel hullámzó tömeget. 
Pzek az ifjú, rendszerint illetlenül ifjú urak 
a korzózó közönséget, egyszerűen, röviden 
szellemesen, „felhajtásának szokták nevezni. 
a debreceni cívis p. o.. felhajtásnak az állat­
vásárt hívja, do ez a „mifia sarok“ törzs- 
alakjainak szellemességéből mit sem von le!

Tehát ott állnak a csupasz állít, _ még 
házasságra éretlen, az alap és szakvizsgá­
kon innen levő ifjoncok, ott állnak azok, kik 
még szörnyen messze vannak a törzstiszti 
vizsgálói és nézik a felhajtást. Ez, eltekintve 
attól, hogy a járdát elfoglaljuk, még nem 
volna túlságosan nagy baj. De a fiatal urak 
beszélge nek. Az előttük elvonuló hölgyekről 
beszélgetnek. LJgy beszélgetnek, mint az ina­
sok a túlsó oldalon, de valamivel burkoltab­
ban, finomabban. De ugyanazt a témát, fej­
tegetik. A hölgyek pirulnak, az ifjak tovább 
beszélgetnek és a sikamlós megjegyzések a 
mindent Ígérő és kívánó tekintetek közt vesz- 
szőifutó hölgyek kínszenvedését nevezik köz­
nyelven; korzózásnak.

Ha pedig van hölgy (és van, de van 
ám!), aki nem pirul, aki visszamosolyog, az 
annak bizonysága, hogy olyan hölgyek is 
keverednek a tisztességes urinők közé, akik­
nek csak keresztnevük van, azt is kölcsön- 
vettók.

És az mind azért van, mert úri embe­
reknek jól áll és szabad szem.telenkedni. És 
mert a korzót nem söprik. Érthetetlen?...
De igaz 1. ■.

Vasárnapi istentiszteletek. Vasárnap 
a református templomokban a következő lel­
készek végzik az isten ászt eletet: Nagytemp- 
ban Szarka Boldizsár lelkész Kistemplomban 
Dicsőít József lelkész, Kossulh-utcai temp­
lomban Uray S indur lelkész. Ispotálytemp­
lomban tioór Károly s. lelkész, Homokkert­
ben Erdős Károly szénior, Csapókertben Ko­
vács János vallástanár-lelkész, és d. e. 11 
órakor a Kistemplomban Uray Sándor lelkész. 
— A római kath. templomban az isten­
tiszteletek a következő sorrendben tartat­
nak : Reggel 6 órakor csendes szent mise;
7 órakor csendes szent mise ; 8 órakor egyik 
kegyesrendi tanár a f'őgymn. ifjúság részére 
csendes szent misét mond ; 9 órakor az ünnepi 
nagymisót Gróh Ferenc prépost végzi segéd­
lettel utána szent-beszéd, háromnegyed 11-kor 
a Svetits-zárda és az elemi iskolák növen­
dékei részére csendes szent mise, fél 12-kor 
csendes szent mise. Délután fél 3 órakor 
kert szt úti ájtatusság, utánna rózsafüzér. 
Az ágost. hl tv. evang. templomban vasár­
nap d. e. 10 órakor Materny Lajos főes­
peres végzi az istentiszteletet.

— Egyházmegyei közgyűlés. A tisza- 
vidéki ágostai hitv. evang. együázmegyc már­
cius hó l ón, kedden, dó élőn 11 órakor Deb­
recenben, az evang. egyház imaházában köz­
gyűlést tart, melyen az újonnan választott 
elnökséget fogja beiktatni. A napirend a kő­
vetkező : délelőtt 9 órakor istentisztelet a lel­
készek úrvacsorájával, 10 órakor előnrtekezlet 
a «agy iskolateremben, 11 órakor közgyűlés, 
Melynek tárgya a szavazatszedő bizottság 
jelentése s ennek folytán nz elnökség beik­
tatása és a tisztujitás.

— Áthelyezett nagyváradi gyalog­
ezred. Nagyváradról jelentik: A nagyváradi 
naziezred március 1-ón hagyja el a várost, 
náyé1 a bécsi 101-ik gyalogezred foglalja el. 
chroittor ezredes az elutazásra már megtette 

a szükséges intézkedéseket.
— A kulturintézetek részvéte Oláh 

nroly elhunyta felett Idestova egy hete 
esz, hogy Oláh Károly tanácsnok, városunk 
ozmüyelődési s emberbaráti intézményeinek 
gyik *°gbuzgóbb vezérmunkásának életfák­

lyája kialudt. Semmisem bizonyltja jobban, i 

mint az ő temetésének impozáns lefolyása, 
hogy a debreceni társadalom minden alkotó 
eleme mennyire megbecsülte az ő munkássá­
gát és érdemeit és hogy mily érzékenyan fáj­
lalja azt a csaknem pótolhatatlan veszteséget, 
amely a köáéletet az ő halálával érte. Mély 
megilletődést és fájdalmas részvétet keltett a 
gyászos hir Debrecen határán kívül is minde­
nütt, ahol ismerték Oláh Károlyt. Ezt igazol­
ják a városi muzeum igazgatójához és a mú­
zeumi-bizottsághoz naponta érkező részvét­
levelek, leginkább múzeumoktól és múzeumo­
kat, könyvtárakat fentartó egyesületektől, az 
ország minden részéből. E részvétnyilatkoza­
tok közül különösebben kiemeljük a múzeu­
mok és könyvtárak országos főfelügyelőségé­
nek Fralcnói Vilmos püspök, orsz. főfelügyelő 
által aláíróit következő levelét: ,A múzeu­
mok és könyvtárak orsz. főfelügyelősége 
őszinte megillctődéssel értesült arról a csa­
pásról, amely a hazai közművelődés ügyét s 
nevezetesen a Debrecen városa által fentartott 
múzeumot Oláh Károly városi tanácsnoknak, 
a kulturális ügyek buzgón működött és gaz­
dag érdemeket szerzett munkásának elhuny- 
tával érte. Fogadja a tekintetes igazgatóság a 
múzeumok és könyvtárak országos főfelügye­
lősége részéről annak kijelentését, hogy a 
főfelügyelőség igaz részvéttel osztozik a mu­
zeum vezetőségének gyászában s a megboldo­
gultnak emlékét a főfelügyelőség is kegyelet­
tel fogja őrizni“. — E helyen említjük meg, 
hogy a múzeumi bizottság által elhunyt elnöke 
arcképe megfestésének költségeire megindított 
gyűjtés már is szép eredménnyel járt. Az in­
tézetek, amelyek a megboldogulttal közelebbi 
összeköttetésben voltak s a múzeumi bizott­
ság tagjai már majd mindnyájan hozzájárultak 
a kép költségeihez. Miután a szükséges összeg 
még nincs teljesen együtt, a gyűjtés folyik. 
Adományokat elfogad a múzeumban levő ivre 
a muzeum őre.

— Házasságkötések. Városunk terüle­
tén az elmúlt héten az állami anyakönyvi 
hivatalban a következő házasságkötések tör­
téntek: Szombati János ref.—Pete Máriával, 
Hegedűs Ármin izr.—Stern Ilona izr., Lin- 
denmayer Pál r. kath.—Nánási Erzsébet ref., 
Ráoz Imre ref. - Adóm Juliánná ref., Barta 
József ref—Varga Agnes ref., Horváth Béla 
ref.—Nemes Eszter ref, Katona Ambrus ref. 
—Nagy Erzsébet ref,, Kiss János ref. Be- 
reczki Lídia ref., Harangozó Lajos ref.—Vas 
Rozália ref., Gáti Lajos ref.—Beke Sára ref., 
Szőllősi Imre ref.—Dári Eszter ref., Varga 
András ref.—Szentesi Katalin ref., löros 
Balázs ref.—Fehér Erzsébet r f., Ruif And­
rás r. kath. - Szabados Zsuzsanna ref.. Szabó 
András ref.—Péntek Róza ref., Vilmányt 
Sándor ref.—Tóth Emma ref., Ajtoni András 
r kath.—Nánási Erzsébet ref., Mandel Adolf 
izr.—Gutfreund Irma izr., Kozma Dezső rét. 
—Bereczki Juliánná ref., Lázár Valér g. kel. 
—Cseke Zsuzsánna ref., Molnár János rel. 
-Bakti Erzsébet ref., Hernádi László ref.— 
Balogh r. kath.

— A debreceni munkáskertek. A
„Vasárnapi Újság“, ez az előkelő magyar fo­
lyóirat vezető helyen foglalkozik a debre­
ceni munkáskénekkel és öt igen sikerült il­
lusztrációban mutatja be azokat. Mialatt így 
lassan az egész müveit Magyarország figyelme 
e kiváló debreceni kezdeményezésre irányzó- 
dik azalatt serény munkával folyik ez intéz­
mény továbbfejlesztése és kiépítése. A várat­
lanul koratavasz napsugarai már kicsalták a 
szorgalmas kiskertbirtokosokat s már egyre- 
másra folyik a szeretetteljes munkálkodás. 
Kivált a Hadházi-uton levő Árpád-telep ment 
az idén alapos változáson keresztül. U] terü­
let csatlakozott hozzá és ezenkívül ezen a te­
lepen van a kiskértések oktatásara és hasz­
nára berendezett mintakertészet is. Ezen a 
tel pen akarja az egyesület az első öntözési 
berendezést is már az idén létesítem. Bár a 
telep túlnyomó része már ki van bérelve, 
még mindig van néhány kiskert, melynek gaz­
dája még nincs. Az idei bérlők már aziránt 
is ki lesznek oktatva, hogy kiskertjeiket Uo- 
rülsövénvezéssel vagy más alkalmas körülha­
tárolással saját maguk részére állandósítsák, 
hogy ugyanazt a területet a lövő évekre ia 
biztosítsák.

■— A debreceni könyvnyomdászok 
kabaréja. A debreceni könyvnyomdászukból 
alakult „Gutenberg Műkedvelő Társaság“ 
március 6-án, vasárnap fényes müsoru ka­
baré délutánt rendeznek a „Margit-fürdő“ 
(Munkás-Otthon) dísztermében. A kabaré 
műsorán szerepel Solymossi Elek színész- 
iskola igazgatójának a neve is, amely már 
magában véve is biztosítja az est sikerét.
Á gazdag műsort különben az alábbiakban 
közöljük: 1. Nyitány. Előadják Hóra Károly 
vezetésével: 1. hegedű: Miké Imre, Diószegi 
[rare, Kiss Bálint; Fuvola: Kiss József;
II. hegedű: Hóra Károly, Bartha György;
III. hegedű: Bartha András; Viola: Hóra 
Ferenc; Cello: Kiss Sándor. Nagybőgő : 
Wtesmáyer Antal. 2. Szavalat. Előadja: Ka­
rácsony Imre. 3. Solymossy Elek, a színész- 
iskola igazgatójának fellépte. 4. Első csók. 
Vig monológ. Előadja: Takács Esztike. 5. Ka- 
baretszámok. Előadja: Bagdi Imre. 10 perc 
szünet. 6. Barátságból, Vígjáték 1 felvonás­
ban. Ford. Csiky G. Személyek: Benson, 
ügyvéd Mayer A. Géza. Carry, neje Lovász 
Mariska. Soutdown Trotter, Benson barátja 
Bagdi Imre. Luey, neje Nagy Mariska. Me­
redith, ügyvédbojtár Vedress Gyula. 7. Posta 
az erdőn. Előadja a műkedvelő zenekar kí­
sérete melleit vadászkürtön : Szász István.
8. Víg magánjelenet. Előadja: Szőllőssy Gyula 
szinésziskolai növendék. 9. Kupiók. Előadja: 
Karácsony Imre. 10. Zárinduló. Előadják a 
műkedvelő zenekar tagjai. Kezdete délután 
pontban 3 órakor. Műsor ára: 40 fillér.

— Eljegyzések. Az állami anyakönyvi 
hivatalban az elmúlt héten a következő el­
jegyzéseket jelentették be : ifj. Kunkli Mik­
lós Vitéz Eszter, Bottyán János—Beneze 
Mária, Borsi Jenő —Kovács Erzsébet, Bács­
kai Leopold — Fischer Cilii, Csecződi János 
N. Szabó Juliánná, K. Molnár Imre—Bor- 
kaszi Anna, Kis Ignác—Klein Mari, ifj. Berta 
Jozsef-Buri Eszter, Nagy István—Sáska 
Mária, Pénzes Sándor— Szól Vilma, Tóth La- 
jós—Verendt Erzsébet, Zborovszkay Albert— 
Hausner Anna, Fehér István Farkas Esz- 
tér, Girbényi Gyula—Balogh Juliánná.

— Munkásgyülések. Holnap, vasárnap 
két helyen is tartanak gyűléseket a munkások 
helyzetük javítása érdekében Délelőtt tiz óra­
kor a kőművesek gyűlésednek a Margit-fürdő 
dísztermében, délután pedig a szabók szak- 
szervezete tart gyűlést a „Kis pipa“ czimü 
vendéglőben. A gyűlések tartására a főkapi­
tány az engedélyt megadta.

— A központi választmány ülése. 
Kovács József polgármester a központi vá­
lasztmány tagjait március másodikára, szerdán 
délelőtt 11 órára ülésre hivta össze. A vá­
lasztmány a belügyminiszter körrendeleté alap­
ján intézkedni fog a jövő évi választási név­
jegyzék összeállításáról.

— A grafikai kiállítás Megírtuk, hogy 
a folyó hó 20-ikára tervezett grafikai kiállí­
tást különböző okok miatt elhalasztották. A 
vezetőség újabban március 6. és 7-ikét tűzte 
ki a kiállítás napjául, amely dátumok immár 
véglegesek. A kiállítás a városháza nagyter­
mében lesz.

— A debreczeni vivóklub. A már 
megalakult vivóklub intézősége már csaknem 
teljesen elkészült az előmunkálatokkal ahhoz, 
hogy a klub működését megkezdhesse és in­
tenziven folytathassa. A klub választmányi 
tagjait a közgyűlés a város notabilitásai kö­
zül választotta, akiket a tisztikar már részben 
fel is kért a tisztség elvállalására, részben 
pedig még folyamatban vannak a felkérések. 
A klub kiküldöttei mindenütt szives fogadta­
tásban részesülnek, a választmányi tagok a 
legmesszebbmenő támogatást helyeznek kilá­
tásba, mert egyaránt elismeri mindenki a vívó- 
klub létjogosultságát és szükségét. Ugyan­
csak sikeresen halad a taggyüjtés 1S> «£39 
hogy a club fentartása a saját erejéből 
anyagilag is biztosítva van, dacára, hogy Deb­
recent szeretik konzervatív városnak feltün­
tetni mégis mindenütt rokonszcnvvel találko­
zik ä vivóklub eszméje s az alakulóban levő 
egyletekkel szemben szokásos aggodalom és 
kétség senkinél sem jelentkezik. A vivóklub 
közre fogja adni működése megkezdésének 
időpontját
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— A közgyűlés előkószitóse. A jog- 
ós pénzügyi bizottság 1910. évi március hó 
1-sö napján (kedden) délután 3 órakor a 
városháza kis tanács termőben ülést tart, 
melynek tárgysorozata a közetkezö: 1. a 
közvágóhíd használatára és a husvizsgálat 
eszközlése tárgyában alkotott szabályrendelet 
módosított tervezete. (Megjelenik a „Város“ 
folyó évi február hó 26-íki számában.) 2. A 
csolnakázó tó melletti épület tüztávlatára és 
a bérlő építési költségére vonatkozólag _t. 
főügyészi jelentés. 3. Hüllender József és 
társai csige kerti telkük eldarabolásának 
ügye. 4. A köz vágóhídi igazgató és ellenőr 
fizetésének ideiglenes rendezése tárgyában 
javaslat. 5. A nyulasi utkaparóház és a 
hozzátartozó területnek az állam részére 
leendő átengedése ügyében tiszti főügyészi 
jelentés. 6. Turóc vármegye közönségének 
megkeresése az általános, egyenlő, titkos ős 
közsógenkénti választójog ellen a képviselő­
házhoz intézett feliratának pártolása tárgyá­
ban. 7. Özv. Kovács Ernő né kérvénye özvegyi 
segély összegének felemelése tárgyában. 8. 
Egyéb esetleges folyó ügyek.

— A becsi általános közkór­
házak V. belgyógyászati osztályán
végzett kísérletek alapján meg lett 
állapítva, hogy „a Ferencz Jozsef- 
keserüviz oldó és hashajtó hatása 
kisebb adagokra következik be, 

minden más keserű víznél. Á 
természetes „Ferencz József“-keserii- 
vizet a betegek szívesen veszik be 
és folytonos használat mellett is 
jól tűrik“. Ezen elsőrangú orvosi 
bizonylatból mindenki megértheti, 
hogy önönmaga érdekében jár el, 
ha bevásárlásánál csak a valódi 
„Ferencz József“-keserü vizet fo­
gadja el.

— A ref. tanítók délutánja. Március 
5-én d. u. 5 órakor tartják a ref. tanítók a 
Royal-dísztermében felolvasással, énekkel, sza­
valattal egybekötött délutánjukat — immár 
harmadizben. E délutánok egycsapásra meg­
hódították a közönséget s az anyagi siker 
mellett az erkölcsi elismerés kiséri a ref. ta­
nítók vállalkozását, amennyiben e délutánok 
kedves találkozó helye Debrecen szépért, jóért, 
nemesért lelkesülni tudó müveit társadal­
mának.

A jótékonyság nevében rendezik e dél­
utánokat. Segítő-egyesületük részére gyűjtik 
a filléreket derék tanítóink. Nemes a cél, 
megérdemli, hogy a társadalom kellő figye­
lemben és támogatásban részesítse vállalko­
zásukat, hiszen a tanítóság erejét, tudását, 
nemes idealizmusát a nagy társadalom szá­
múi a gyiimülcsözteti, a társadalom hatalmas 
épületéhez hordja a köveket a népnevelés ne­
héz munkája által.

A műsort későbbi számunkban fogjuk 
közölni. Annyit előre is elárulhatunk, hogy 
ügyesen van összeállítva s a szereplők neve 
garancia arra, hogy nemes szórakozást, va­
lódi miiélvezetet talál majd a közönség.

Ajánljuk olvasóink figyelmébe derék ta­
nítóink vállalkozását.

.— Környei Bála és Revere dal- 
estéje. Az a kiváló dalestéj, mely március 
tj-án, vasárnap lösz a Bika-szálloda nagy­
termében minden igazi müórtőt érdekel. 
Környei olyan műsort ad közönségünknek, 
amely páratlan a maga nemében. Énekelni 
lógja „Bajazzó“ na ay áriáját, C.nió világ­
hírű búcsúd alát a „Bohémekéből, Rudolfé 
nagy áriáját, azonkívül „Wauner“-dalokat 
egyszóval a legerősebb hangverseny számait’, 
hogy bámulj i mindenki hangja fényét és 
crejot Szenzációt fog kelteni Környoinek 
2~y frappáns hangverseny száma, melyet 
Keverő fog hárfán kísérni. Ezt a dalt a múlt 
neleu tartott fővárosi d bestéjén hatszor kel­
eti megismételni. — A rendezőség kéri a 
közönséget, hogy eszközöljön előjegyzést, aki 
.jegyre igényt tart, mert március 1-tő1, tekin­

ti, e,lojAp> nagy lesz n kereslet és
%1 hatóV,0é ü,izti-kct ‘“[falják. Jegyek ki­
vághatok és elhegyezhetek Autalfy József
Unyvkon.kedésében, pin(Vnten 44. Telefon

— A kefósek bálja. Tegnap este folyt 
le az Arany-Bika dísztermében a Stern József 
és Testvére kefegyári munkásainak a bálja. 
A bál fényesen sikerült, nagyszámú közönség 
vett részt. A jelenvolt hölgyek névsorát 
lapunk következő számában hozzuk.

— Tűz a pincében. Nagy ve­
szélybon forgott ma reggel a Piac­
utcai 7. számú Vecsei-ház. A pin­
cében tűz ütött ki, amelyet, ha ko­
rán észre nem vesznek, könnyen 
nagy bajok történhettek volna be­
lőle! A Vecsei-féle ház pincéjében 
szokták elhelyezni tudvalevőleg a 
gyümölcspiacon áruló kofák a sát­
raikat, áruikat éjjelre. Oda teszik be 
a ponyváikat, kosaraikat és más 
szükséges dolgaikat. Ezek azonban 
mind olyan anyagok, amelyek ha­
mar tüzet fognak. így történt az­
tán, hogy mikor ma reggel az egyik 
kofa bement a cók-mókjáórt ug,y 
7 óra tájban, gyertyát gyújtott, mely­
nek a még égő hamva egy ponyvára 
esett, amitől az lángot fogott. — 
Egy pillanat müve volt csak, hogy 
a többi ponyvák is meggyül ad­
janak. A pincehelyiségből nagy füst 
tódult kifelé, amely figyelmessé 
tette az arra menőket. Ezek aztán 
telefonáltak a tűzoltóknak, akik 
gyorsan meg is érkeztek s sikerült 
is a tüzet hamarosan lokalizálniok. 
A pincében levő székek, ponyvák 
nagy része elégett ugyan, de az 
épületnek nem esett baja. A kár nem 
jelentékeny.
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István, Jenei Miklós, Kertész Mihálv t/.i 
Gergely 5-5 kor., Kertész László, ErdJS 
zsef, Balog Mihály, Kiss András 4-4 VÓ’ 
id. Kecskés István, Harsányi Sándor cw.' 
Ferenc, Szabó Elek 3—3 kor., Sziláéi nki 
Szondi Imre, Hatvani József, Tass! Ki"0’ 
Erdős István, ifj. Erdős Sándor, Luci Bt z 
Gyöngyösi Sándor, Kovács Ferenc, Szobnl. •’ 
István, Szoboszlai János, dr. Bacsó n$Z 
Schaff János, Harsányi Imre, Sarkad! Fe!í„' 
Bányai István 2-2 és Hüse István 1 koronái' 
Fogadják érte a kör elnöksége nevében • 
vés köszönetemet. Debrecenben, 19m fPhr S5" 
Hatvani József, pénztáros, ’

— Banket a közjegyző tiszteletére.
A debreceni közjegyzői kamaraxagjai tegnap 
este a Royal szálloda éttermében banketet 
rendeztek a kamara elnöke: Lestyán Ador­
ján kir. közjegyző tiszteletére. Vasárnap, ma 
délben a közgyűlés után pedig Lestyán Ador­
ján, lakásán látja vendégéül a kamara 
tagjait.

— Letzter József udvari fényképész 
kirakataiban ismét újabb ienykópsorozat lett 
kiállítva. A tizenöt kirakattáblát magában 
foglaló művészi fénykóptárlatban csaknem 
naponta változnak a képek, a főtéren sétáló 
közönség nagy gyönyörűségére és szórakoz­
tatására. Most legújabban a következő képek 
lettek a nagy fónyképcsoportozatokba vegyítve: 
dr. Kútsora Fere: c, a szentsir lovagrendjének 
fehér palástos egyenruhájában, Uj fal ussy 
Vera, Fráter István né, Füzessóry Emma, 
Mosko\ its Magda, Than Ilonka, Debreceni 
Barnánó, Zoltán Erzsi és Annus, Papp Adélka 
és még számosán Letzter József újabb fel­
vételei közül. Ezen fónyképsorozat is a most 
divatban lévő sárgásbarna kivitelben került 
közszemlére.

A Kossuth Lajos telep“ hegy­
község 1909. évi közgyűlését vasárnap, folyó 
hó 27-én d. e. 10 órakor Piac-utca 9. sz. a. 
tartja meg. melyre az érdekelt birtokosok ez­
úton is meghivatnak.

~ ®®egjelent Fischer és Társa nagy- 
enyedi fa- és szőlőoltvnny iskolájának nagy, 
dúsan illusztrált árjegyzéke, melyet a cég 
kívánatra bárkinek d jtalanul megküld. — 
B ischer és Társa Nagyenyed 9 óv előtt kb. 
10 katasztáris holdnyi területen kezdte meg 
ültetvényét s az a körülmény, hogy ma már 
több mint 200 katasztrális hold a terep ki­
terjedése, legfényesebben bizonyltja ennek a 
gyümölcs és szőlészet téren úttörő, megbíz­
ható, nemcsak a bel- hanem a külföldön is 
elsőnek elismert cégnek az abszolút verseny­
képességét.

— Nyilvános köszönet. A Független­
ségi-kör 1910 február 19-én tartott tánevi- 
galma alkalmával felülfizettek: dr Tüdős 
János, dr. Bakonyi Samu 20—20 kor , Harangi 
Sándor, nagys. Kovács József, dr. Fejér Fe­
renc, Radákovich Géza 10—10 kor. Kertész 
Imre, Kertész István, Kertész János, dr. Kocsár 
Gábor 6-6 kor., O. Végit János, ifj. Kertész

Köszönetnyilvánítás. Mindazon re 
konok, jóbarátok és a tanítói árvaház igaz" 
gatóságának, kik felejthetetlen jó férjemnek 
temetésén megjelenni szívesek voltak és ez 
által is mély fájdalmamat enyhítették fogad­
ják ez utón is szives megjelenésükért hálás 
köszönetemet. — Egyben tisztelettel értesítem 
nagyérdemű közönséget hogy üzletemet to­
vább folytatom, amidőn nagybecsű vevőim­
nek és megrendelőimnek eddigi jóakarata tá­
mogatásokért köszönetét mondok, kérem ezt 
továbbra is részemre fentartani. Tisztelettel 
özv. Varkoly Józsefnó.

— Debrecen város építési szabály, 
zata árát a városi tanács legutóbbi g\ülé­
sében 2 koronára szállította le cs ennyiért 
kapható Hegedűs és Sándor könyvkiadó- 
hivata ában. Kossuth-utca .11. Telefon 54,

— A nap halottal. A tegnapi nap fo­
lyamán az állami anyakönyvi hivatalnál, 
a következő haláleseteket jelentették be: 
Béke Józsefnó ref. 18 éves, Guba Lidia ref. 
25 eves, Novák Katica rom. kaili. 8 éves, 
Tóth Mihály ref. 11 éves, Kaderász Gábor 
ref. 71 éves.

— Len- és pamutvászon szükséglete 
beszerzésénél ajánljuk a Kardos László cé­
get, mint régi, megbízható és legnagyobb 
vászonüzletet.

— Betörő cigányok. Két notórius 
cigánylegényt szállított tegnap be a kábái 
csendőrseg a debreceni ügyészség fogházába. 
Makula Antal és Makula Ferenc a neve a 
két jómadárnak, akik több rendbeli lopást és 
betörést követtek el Kábán. A csendőröknek 
sikerült hosszas nyomozás után kózrekeriteni 
a notórius tolvajokat, akik ellen az ügyészség 
megindította a vizsgálatot.

— Jancsó Testvérek asztalos ipar­
telepe Sesta-kert, butorraktára Csapó-utca, 
színházi átjáró udvarban.

— Ta-vaszi divatlapok óriási válasz­
tókban kaphatók Hegedűs és Sándor könyv- 
kereskedésében, Kossuth-u.

— Táncrendeket és rundező-jelvény- 
ket legszebb kivitelben Dávidházy Kálmán 
könyvkötészete készíti.

Elmulat* a portéka 
árát

Sikkasztott és megszökött.
Debrecen, február 26.

Kine ismerné az olvasók közül a vásárt 
ólet tarka világát, ahol zeneszó, sip, dob, 
zaj kiabaiós s kitudná elmondani, mi min­
denféle hang tölti be a levegőt. Sok fortély
és leleményességre van szüksége az itt pöt­
ty ázó, vándorárusoknak. Cifrábbnál-cifrább
varázsmondatokat találnak ki ezek az áru­
sok, csak hogy valamikópen keljen a por­
tékájuk.

Ezek közé a portyázó árusok közé tar­
tozott Pi pich Lajos is, akiről ma feljelentés 
érkezett a debreceni ügyészséghez. Pipichnek 
ugyanis az a bűne, hogy a néki eladásra át­
adott portéka árát elsikasztotta és azzal el- 
szököt . , .

A feljelentést Kovacsis az abádszalókt 
vásárra fogadta föl az árust és átadott neki 
300 korona értékű portékát, amelyet az 0 is 
vitt a vásárra és ott a vásárnapján kirakta 
a portékáját.

— Itt vegyenek 1 Itt nz olcsó, f*sz' 
szunyok I



- -máit : ..«v- '' • • .'y>" it : <■/ I.v ^v-
' ■' ‘ .. ' '■
■

■ *

iÄii -

1910 február 27. D E BRECZE N
Kiabálta egyre Pipioh addig, mig csak 

volt az áruból, amely azonban hamar elkelt, 
mert olcsó volt és az árusító sem akart mást, 
minthogy a portéka helyett pénz legyen a 
zsebében. Mikor pedig ez megvolt átutazott 
Püspökladányra és ahelyett, hogy a bekapott 
pénzt gazdájának átszolgáltatta volna, mint 
az a megegyezéskor történt, szépen el­
mulatta.

Kovacsics hiába várta vissza elárusító­
ját, az vissza nem érkezett, hanem a még 
megmaradt pénzzel még eddig ismeretlen 
helyre megszökött. A rendőrség nyomozza.

SZÍNHÁZ.
A MAI ELŐADÁS SZINLAPJA

Vasárnap, 1910 február 27-én 
Délután 3 órakor félhelyárakkal

Sári bíró.
Népszínmű.

Este hót és fél órakor rendes helyárakkal 
Újdonság I
Sasfiók.

Dráma.

Holnap, hétfőn, február 28-án
Sasfiók.
Dráma.

Heti műsor: Kedden: „Sasfiók“, A) 
bérlet. Szerdán: „Sasfiók", B) bérlet Csü­
törtökön : „Táncos huszárok“, Domahidy Ele­
mér főispán tiszteletére díszelőadás, bérlet- 
szünet. Pénteken: „Táncos huszárok“, C) 
bérlet. Szombaton: „Iglói diákok“, jubileumi 
előadás Farkas Imre jelenlétével, A) bérlet 
Vasárnap: délután „Csöppség“. Este „Luxen- 
burg grófja.

Ábrányi Emil a debreceni szín­
társulatról.

A költő elismerése.
Zilahy Gyula, a debreceni szín­

ház kiváló igazgatója meghívta Áb­
rányi Emilt „Rostand L’aigloj “-nának 
fordítóját a mai bemutató előadásra. 
Ábrányi szép levelet irt Zilahynak, 
megírta a lejövetelt, le is jött Deb- 
rt'penbty tegnap végignézte a „Sas- 
ltok. főpróbáját s elismerőleg nyi­
latkozott az összes szereplők játé- 
.0,1. Ábrányi levélben is igen di- 

cseroleg nyilatkozott a társulatról, 
amidőn a következőket Írja az igaz­
gatóhoz:

Nálam nem hideg és betanult 
konvenció, mint a blazirt fejedelmeknél, 
Iranern a szív őszinte szava, amikor ezt 
mondom : örömmel megyek Debrecenbe, 
npgy láthassam a te vezetésed alatt álló 
kiiuuő társulattól a „Sasfiók“-ot. A fel­
adat nagy, de meg vagyok győződve 

hagy a te becsvágyad és organi- 
za o tehetséged éppen úgy megbirkózik 
vele, mint az ötletes rendezőség és az 
egyes tagok jeles kvalitásai.

hl- ,a költő sorai! Fényes kri- 
lka Zllah;yról és társulatáról, mely

jogdtusában, mindig fukarok szok-
siMu ( nn/ 8 érdemetlenül soha- 
Sem osztogatják a babért!
a kövotk'j?fi>?1!ag0kV ?ilahV G>'uhl igazgató 
ívok ,nA„ 6 újdonságokat szerezte meg 
langó 1 deny bon kerülnek színre:

me-
Pil-

pu^nitőrSI°,7i fMlldamc Bultefly), opera 
Szövegét into Amh KInra, énekes színmű.
irta Székeivénü' MaJor ,Fimon> a verseket 

> Sándor. Zenéjét szorzették Szó-

®'\ndor ős Szabó Emil. — Masamód- 
, , 7' vígjáték, Heltai Jenőtől. — Kis cukros, 

obozat, Garoultól. — Színész vér, operette, 
Eyslertől. — Tuzimádók, szociális dráma, 

allovicstol — Mákvirág, népszínmű, Sebess 
Samutól. Reprizek: Madame Sans Gene, 
színmű, Sarduutól. — Franci Ilon, vigjáték. — 
Oitra nyomorúság, színmű, Csiky Gergelytől. 
— tartuiők, vígjáték, Kisfaludy Károlytól. — 
^‘.om Kiéri, népszínmű, Dóczy Józseftől. — 
Heidelbergi diákélet, színmű. — Elnémult 
harangok, Rákosi Viktortól.

TÁVIRATOK.

A függetlenségi párt manifesz- 
tuma.

Budapest, február 26. A válasz­
tások előtt a függetlenségi és 48-as 
part manifesztumot intéz a nemzet­
hez. A manifesztumot Holló Lajos 
szerkesztette s az a „ Magyarország“ 
mai ^számában megjelent s a párt 
intéző bizottsága a „Royal“-ban tar­
tott mai értekezletén elfogadta.

_Á manifesztum feltárja a mai 
politikai helyzetet, az uj pártala­
kulás célját s a függetlenségi párt 
álláspontját. Hangoztatja a gazda­
sági önállóságot, az általános vá­
lasztói jog reformját. Harcolni fog 
a párt minden olyan alakulás ellen, 
amely a lemondást hirdeti.

A manifesztumot megküldik az 
ország összes pártjainak.

A belügyi államtitkár.
Budapest, február 26. A hivatalos lap 

legközelebbi száma közölni fogja Jakabffy 
Imrének belügyi államtitkárrá való kineve­
zését.

Justh Gyula körútja
Szatmárnémeti, február 26. Már­

cius 4-én Justh Gyula Szatmárra 
érkezik és a függetlenségi párt gyű­
lésén beszédet mond. Szatmárról a 
Csengeri választókerületbe megy. A 
függetlenségi párt fogadtatására 
nagyban készül.

Justh Gyula számos képviselő 
kíséretében holnap reggel Mohácsra 
utazik, ahol a függetlenségi és 48-as 
párt nagy népgyülést rendez. — 
Ennek keretében mondja el Ferdi- 
nándy Béla, a kerület képviselője 
beszámolóbeszédét.

Választási mozgalom.
Budapest, február 26. A nagytapolcsányi 

kerületben gróf Hunyady László néppárti 
országgyűlési képviselő nem lép fel ismét és 
helyébe a néppárt Janda Napoleon esperes- 
plebánost jelöli. Fellépnek még Sporzon Ernő 
kormánypárti, Hrossó József parasztpárti és 
Lelkes Zsigmond keresztónyszuciális pro­
grammal.

A vágujhelyi kerület függetlenségi vá­
lasztói Markból Aladár munkapárti ellen 
Jeszenszky Géza patvarói földbirtokost lép­
tetik fel.

A vorbói kerületben Rudnyánszky György 
volt alkotmány párti lép fel munkapárti pro­
grammal.

Szakolczán Csernoch János püspök, orsz. 
képviselő (néppárti) eddig ellenjelölt nél­
kül áll.

Összeütközés a miniszterek 
között.

Budapest, február 26. Á tegnapi 
minisztertanácsról egy kulisszatitok 
szivárgott ki. a tanácskozás befe­
jezése után nagy összeütközés ke­

letkezett Khuen, Hieronymi és Lu­
kács miniszterek között. Amikor az 
aktuális politika került szóba, Lu­
kács hevesen kikelt s azt mondta, 
hogy olyan kérdésekben nem ren­
delkeznek vele, amelyeknek meg­
fejtése problematikus." Szó-szót kö­
vetett s a miniszterek között heves 
jelenet játszódott le.

Lnnék következtében biztosra 
veszik, hogy Lukács lemondása a 
jövő héten megtörténik. — Utódja 
gróf Tisza István lesz.

Lueger haldoklik.
Becs, február 26. Lueger polgár- 

mester állapota rendkívül súlyos. 
Délután két órakor mély álomba 
merült. A haláltusa még nem követ­
kezett el.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Tolvaj és orgazda. Nyolc rendbeli 

lopás vétségé miatt, állott tegnap a debreceni 
törvényszék előtt Ónodi Antal hajduszobosz- 
lói 32 éves notórius tolvaj, aki Szoboszló 
lakosságának valóságos veszdelme volt. — 
Tyúkot, sonkát gabanát és több mindenfélét 
lopkodott össze és a lopott holmikat eladta. 
A törvényszék Tóth Aurél dr. elnöklete alatt 
Ónodi Antalt,lopás vétsége miatt 4 havi fog­
házra Ítélte. Ónodi Károlyt pedig — ki egy 
esetben a lopott búza eladásában közremű­
ködött, — orgazdaságért 3 napi fogházat ka­
pott. Az ítélet jogerős.

8 Elitéit gyilkos cseléd. A múlt óv
december havában megírta a „Debreczen“ 
azt a gyilkosságot, amely a vámospórcsi 
határban történt. Korbeák György 21 éves 
marton falvi cseléd és Szűcs János dohányt 
szállítottak Debrecenbe. Útközben hetven 
fillér tartozáson kétszer is összevesztek. Má­
sodízben Korbeák egy dohánykaró fával úgy 
vágta fejbe háromszor Szűcsöt, hogy az 
koponyorepedós következtében meghalt. A 
vádlottat a törvényszék a tegnap megtartott 
tárgyaláson egy és fél évi börtönre Ítélte. 
Az ítélet jogerős.

§Felebbviteli és főtárgyalások a tör­
vényszéken. A debreceni kir. törvényszé­
ken e héten a következő főtárgyalások lesz­
nek megtartva: 1910. óv február hó 28-án, 
hétfőn felebbviteli ügyek tárgyaltainak. Már­
cius hó 1-ón kedden főtárgyalások. Horvath 
Lajos ellen zsarolás vétségé, Ungvári Já- 
nosnó ellen Lopásért, Szltmka Rudolf ellen 
eiőszak büntette. Március hó 2-án, szerdán 
Bálint Mária ellen zsarolásért, Szarvas Adám 
ellen hamis esküért, Mihokimtz D. lopásért 
II. Március hó 3-án, csütörtökön: Antal 
Mihály ellen lopásért, Csecsődi Mihálynó 
ellen lopás büntette, Siteri Kökényes! 
Juliánná ellen kerítés büntette miatt, —
I. március 4 ón pénteken: Kozma Jánosnó 
ellen lopásért, S. Nagy János ellen testi- 
sértésért, Illés Mária ellen magzatelhajtásért, 
Csőkör Nagy Lajos ellen összbüntetés. —
II. március 5-ón szombaton: Papp Dezső 
ellen lopásért, T, Balogh Gergely ellen testi- 
sértésért, Polgári Gábor ellen lopásért, Va­
dászi Gábor ellen lopásért, Pécsik Lidia ellen 
lopásért, Szabó András ellen lopásért.

Közgazdaság.
Budapesti gabonatőzsde.

Búza áprilisra 
Búza májusra 
Búza októberre . 
Rozs áprilisra . 
Rozs októberre . 
Zab áprilisra 
Zab októberre 
Tengeri májusra 
Tengeri októberre 
Repce májusra .

. 13 71—72 
. 13'50-Bl 
. 1131-32 

927-28 
. 8 31-32

7 39-40 
. 0000 -00 
. 643—43
. 0000 -00 
13-85-00-95
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OLtCSÓ ÍRÓGÉPEK I
Minden rendszerűek, kitűnő állapotban, jót­

állással adatnak el.

„MERCUR“
összes rendszerű Írógépek műszaki vállalat 

oégnél. Speciális javító műhely!

ADLER
elsőrangú gyártmány, teljesen látható irásu 

és legnagyobb átütő képességű

írógép
kizárólagos képviselet: Debreczen es Hajdumegyére. ,

Kellékek: |
valamennyi rendszerű lró, és sokszorosító

^épCkuOZ 1

COPYING 0FFYCE1 gépiró, másoló és sok­
szorosító iroda. Telefon 5 40.

Debrecen Arany János-u. 2.
15 Bejárat a Il-ik kapun.

Feltűnést Keltő találmány! A fogápo- 
ásra használt szerek csak részben felelnek 

meg hivatásuknak,az illa­
tos szájvíz a fogkőlerako- 
dást meg nem akadá­

lyozza, a fogpor hosszas 
használata pedis a log 

I zománcát koptatja el. — 
' Ezen hiányokon segít egy 
kitűnő uj találmány, a 
SZtraka-féle MENTHOL 
FOGSZAPPAN, - mely 

erős bacillusölő hatásánál fogva a száj üreget 
desinficiálja, a fogakat feuériti s a rom'ástól 
megóvja. Beszerezhető gyógyszertárakban, 
drogériákban egy koronáért. 3 drbt 3 koro­
náért bérmentve kü'd Sztraka gyógyszerész 
Mohol. Kapható : Manthner Alfréd gyógszeriá- 
rában és a Központi drognerlaban.

dbbrbczE N

hm gyümölcsoltvány
A gróf Degenfeld és dr. Bal- 
kányl urak „Erzsébet“ szölö- 
telepén kitűnő 2—3 éves gyü­
mölcsfa oltvány és 2—3 éves 
akáczfacsemeték kaphatók

IRODA: DEBREGZENBEN, KOSSIITH-UTCA 32.

GÖRPALYA
2400 m. vágány, 2(S’ billenőkocsi 

váltók, forditókorongok

olcsón eladók.
Kérdezősködni: BLOCKNER I. 
hirdetési iroda. „R 4000“ jelige 
alatt, Budapest, IV. Sutő-utca 6.

Valódi brüntti szövetek
az 1910. évi tavaszi és nyári idényre.

1 szelvény 
1 1 1
t „1

7 korona
10
1215 it

17 „
18
20 „

Egy szelvény 3 10 m. 
hosszú

elegendő teljes férfi­
ruhához)

(kabát, nadrág és mellény)
ára csak

Fev szelvényt fekete szalonruhához 20 koronáért 
éoougv felöltő szöveteket, turista-lodent selyem- 
tamvarnt gyári árakon küld a mindenütt ismert, 
k '’megbízható és szolid posztógyár! raktar

Siegel Imhof, Brünn 111.
Minták ingyen és bérmentve

Nagy elönvére szolgál mindenkinek ha szövet- 
szükségletét directe a gyártáshelyén Siegel 
Imhof cégnél rendeli. Óriási forgalma miatt állan­
dóan a legnagyobb választék a legújabb szöve­
tekből. Szabott, legolcsóbb arak ! Bármily kis 
megrendelés teljesítése szigorúan mintahu es 
176 figyelmes.

CSÁSZÁRFtJRDŐ.
BUDAPESTEN.

Nyári és téli gyógyhely, a magyar irgal­
mas-rend tulajdona. Elsőrangú kénes hévvlzfl 
gyógyfürdő; modern berendezésű gőzfürdő 
ónyelmes iszapfürdők, iszapborogatások, uszo­
dák, külön hölgyek és urak részére. Török-, 
kő- éi inárványfürdők; hőlóg-, szónszavas- 
ós villamos vízfürdők. — A fürdők kitűnő 
eredménnyel használtatnak főleg csuzosbán- 
t ilmaknál és idegbajok ellen. — Ivó-kura a 
légzőszervek liumtos eseteiben s altesti pan­
gásoknál. 200 kényelmes lakószoba. Szolid 
kezelés, jutányos árak. — Gyógy- és zenedij 
nincs. Prospektust ingyen és bementve küld

az IGAZGATÓSÁÉ.

\! TXjcLorxság !!
Valódi édes, nemes csemege rózsapaprika,

kilója 3 kor. 60 fillér.
Valódi félédes rózsapaprika, ku^ja 3-20 k 

Gulyás (juhász) paprika kilója 2-40 k 

Legfinomabb szegedi tojásos tarhonya,
apró vagy nagy szemű kilója 110 K

Szegedi prima szalámi
a legolcsóbb napi áron.

Árúira vegy tisztaságáért szava­
tolok.

Táborszky A.
paprikakereskedő

mxwia-w:
Kereskedőknek engedmény

Bosznay J. és Társa
cág

Debreczen, Kossuth-u. 6

SZEPITŐSZBREK KIRÁLYA 
A „LISZKA 'Féle MOSDnVIZ.

MÉLTÁN megérdemli e nevet, 
mivrl évtizedek óta egyedül
1 „ , -1 1 4 i c V, í -v f-c 1-» o ♦ <4 c *1 C* "7 r, T1UtiVüiL OS ÜA^ÍUo naitiou öZiui,

mely az arcnak mindennemű 
tisztátalanságát, forróság vagy 
fagy által keletkezett pirosságát 
már rövid idő alatt eltünteti, kel­
lemes üdévé teszi s annak bár­
sonyfinomságot kölcsönöz. Ara 
2 korona. — Kapható egyedüli 
:: kószitőjónól ::

mim iLFMii Altira «iócvtáiu

NAGYVÁRAD, SZT.-LÁSZLO-TÉR

Tisztelettel értesíti a hölgyközön­
séget. hogy

tavaszi kosztüm és 
ruhaszövet újdonságai

nagy választékban ^
már raktáron vannak.

Tavaszi kosztümöket és alkalmi rnhákat 
saját műtermünkben a legújabb modelek 
szerint gyorsan és jutányos árak mellett 

készítünk.

ZABADALHIAK,
védjegy- és mintavédelem, az összes kultur- 

államokban

GUSZTÁV BÉLA SíliíC.w
Budapest, VII, Erzsébet-körut 13.

Telefon 172-74. 16

t €» 1*0 Sdk !

GAZDAK!
Ha elsőrendű gépet akarnak venni, kér­
jenek árjegyzéket európaszerte hírneves

magánjáró és vontatható benzlniokomo- 
bilok, magánjáró és vontatható gőz- 
lokomobliokról. Teljes oseplőkészletek!

<**■:& rrzr? "y; *;; Át ?
* r.t ns*-------- -----

•> s >- v «v'riLC •j-rv •..■ : ". ‘ , ' 7 . ; . • ■ v '. -' ----• 1 - -. .- ís. -

..*• y )Efv í -Ái**

Nagy ismeretséggel
biró urak magas jutalék és fix Fize­
tésre tehernek szert szert, ha ezen 
ismeretségüket fel tudják használni.

Mellékkeresetnek igen alkalmas.
Szives ajánlatok Szabadka 43. 

számú postafiókra cimzendők.

Xs&rr
Benzinmotoros kőtörő, faaprltó gépek

vontatásra ás magánjáró szerkezettel.
Stabil benzinmotorok. Sztvógáztelepek.

Kellner és Schanzer
BUDAPEST, V. kor., Aulloh-utoa 2 sz.

Sürgönyeim : „Világosság" BudapeaL^7^

Cwö»aíépel^
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cég kirakataiban egy 
megrendelésre készült

menyaszonyi kelengye
^ megtekinthető ^

Eladó házhelyek.
A vágóhíd dűlőben, közel a vas­

úti műhelyhez, dohánygyárhoz, vá- 
góhidhoz 300—6U0 négyszögöles par­
cellák azonnal
előnyős fizetési feltételek
mellett eladók. Értekezhetni lehet 

Jakobovlcs József ügyvédi iro­
dájában, Deák Ferenc-utca 13.

3.-VII. 1910. sz. A debreczeni ipartestület.

MEGHÍVÓ.
A DEBRECZENI IPARTESTÜLETNEK
1910. évi március hó 13-án, d. e. 9 órakor, saját dísztermében tartandó

Tizenegyedik: évi

RENDES KÖZGYŰLÉSÉRE.
Tárgysorozat:

1. Elöljárósági jelentés az ipartestület 1909. évi működéséről.
2. A testület 1909. évi zárszámadásának beterjesztése; számvizsgá­

lók jelentőse és határozathozatal a zárszámadás felett.
3. Az 1910. évi költségelőirányzat megállapítása.
4. 12. előljárósági rendes- és 18 póttag választása.
5. 3 számvizsgáló választása.
6. Esetleges indítványok.

Dávidházy Kálmán,
ipartestüle i elnök.

MEGHÍVÁS.
A debreczeni Ipar- és Keresk. Bank

XLIII-ik rendes közgyűlését
1910 március hó 7-én d/u. 3 órakorsaját helyiségében (Iparbank udvar)
tarl lel íriPíl* ill XT Tiz A Cl unnnTTÄnTT/ifirtlr 4 i O 4 1 n4 ^ 1 tn nncll í V oln Q 1/ fl 7HT1 fi fTXTol TV1 PtT-

iv penzummal, vagy a KovetKezo íntezeieKiiui: 
Budapesten: a Pesti. Magyar Kereskedelmi Banknál, 
Bécsben: az Anglo-Österreichische Banknál, Wien,

o nappal a közgyűlés előtt le kell tenniök.

Tárgysorozat!
üzletóvről és• 1- Az igazgatóság jelentése és számadása az 1909.

nmtvanya az évi nyereség felosztása iránt.
A felügyelő-bizottság jelentése.

3- A mérleg mogállapitása és a nyereség iránti határozathozatal.
4. A felmentvény iránti intézkedés.

u- ,. , Sorrend szerint kilépő 3 igazgatósági tag és a lelépő felügyelo- 
ottsag helyének választás utján való betöltése.

Az Igazgatóság.
náthától i tiV‘ ie'en.tós, mérleg és az ezekre vonatkozó adatok folyó óvj február hó 28-ik 

Kezdve az intézet helyiségében az üzleti órák alatt megtekinthetők.

Előkelő Urak!
Kik akarnak fiatal, szép, több 

millió dollárral rendelkező amerikai 
nővel házasságra lépni? A mai vi­
szonynak megfelelő közvetítő a leg­
jobb, összeköttetésben van az ame­
rikai tőkepénzesekkel, miért is egy 
párszor személyesen kiutazik, tehát 
oly rendezett viszonyok közt élő 
arisztokratákkal akar összekötetésbe 
lépni, kiknek komoly szándékok 
gazdag amarikai nőt feleségül venni. 
Levélbeli értesítéseket Julius Klem­
hez Wien IV. Mühlgasse 20 ké­
retnek.
I777ii17777717ii7

Halápi állomáshoz
gyalog 10 percnyire, köz­
vetlen az iskola mellett

33 hold föld
eladó jó tanyaépületekkel. 

Felvilágosítást ad
Dr. Kőrössy Kálmán
ügyvéd, Batthyányi-u. 5.

fff f 1 T T T 1 T T T T T T t T

Gyomorgörcs, kólika, ét­
vágytalanság és általá­
ban gyomorbetegségek 
nél a legkitűnőbb házíszer 8

ZEíolleiixcii

1 üveg ára 40 fillér.
Kapható: 44

lihalofits Jenő
gyógyszertárában

DEJBRECET^T.

Villamos világítást,
telefonok, villamos csengők 
berendezését, javítását, évi [ 
jókarban tartását, úgy hely­
ben, mint vidéken legjobb 
anyaggal, legolcsóbban esz- 
if közöl §é

Földvári ZLi-
Debreceni első elektrotechnikai gyár és 
villamos-szerelési vállalat. — Csillárok, 
ivlámpák, villamos motorok, szellőző- 
tők, dinamók állandó nagy választékban. 
Raktáron tartom a legjobb gyártmányú 

Wolfram és Osmium égőket. 80
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mwwmmaim Telefon Becsből!
KV?

Tűzifa eladás.
A székelyhídi uradalomnál
1908—9 vágású, elsőrendű cser hasáb 
tűzifa waggononkint (100 q), apátkereszt- 
uri állomásnál kocsiba rakva 110 (Egy- 
száztiz) koronáért, — öt waggonon felüli 
rendelésnél waggononkint 105 K eladó.
A vasúti fuvardíj kocsinként apátkcreszturi 
állomástól Bihardiószegig 18 korona 74 fillér, 
Gyapolyig 21'74, Paptamásiig 23 74, Biharig 
26,74, Nagyváradit; 30 74, Debrecenig 3474, 
Szoboszlóig 3974, Kábáig 4574, Püspökladá­
nyig 50 74, Karcagig 53 74, Kisújszállásig 
8 74, Mezőkeresztesig 3774, Berettyóújfaluig 
4074, Bárándig 4774, Cséffáig 4274, Nagy­
szalontáig 45 74, Sarkadig 5074, Gyuláig 
5374, Békéscsabáig 5874, Horgosig 8o74, 
Szabadkáig 90 74, Zomborig 10274, Erselindig 
1774, Érmihályfalváig 2274, Nyirábrányig 
2974, Vámospércsig 2973, Hajduhadházig 
3974, Ujfehértóig4574, Császárszállásig4774, 

Nyíregyházáig 47 korona 74 fillér.
A rendelések a székelyhídi u rad a
lom számtartói hivatalához inté- 
zendők és pedig az összeg előleges 

megküldése mellett.

Azért, hogy mindenkinek birto­
kában legyen a mi „Cäsar zseb 
öngyújtónknak, minden más rek­
lám helyett lí.000 darabot most 
a következő árleszállítás mellett 
adjuk 1 darabot 3 K helyett, 
csak 2 K, 3 drb. 4'50. e, drb. 8 k, 
12 drb. 14 K. Utánvétellel e 
mennyiség eladása után az árak 
cddigc rendes árban ismét fel­
emelkednek. A „Cäsar“ a világ 
legtöbb zseböngyujtója. Egy nyo­
más és azonnal tüzet kap, nincs 
benne semmi Batteire ! Évák 

hosszú során tart, kapható

Őst.- Ung. Unior Unternehmung für pat. Ertinndungen.
Wien, V., Wiedner Haupstrasse 104.

Akinek
rheomája, ischiassa, kösz vénye, 
idegbaja van, annak szívesen adok 
ingyen felvilágosítást erről, hogy 
hogyan szabadultam^ meg ezen 

bántalmaktól.

BfldEB KÁROLY.
Illertissen (Bayer.)

A John-féle 
„Teli gőz 
mosógép 

olcsóbblett hr^»,

- T53«i -a
Ha eddig habozott a beszerzéssel, úgy tovább ne haboz-; 
zék. Semmiféle kiadás se nyújt biztosabb jbvedelmezést.—| 
Jolin „TeligSz“ mosógépe rulianemiijét vakító fehérre 
mossa, eddig cl nem éri mértékben kíméli és időben, 
pénzben és munkában több mint 75 százalékot takarít) 
meg. Több mint ÍTU.UUU háziasszony használja a „TeligSzt“.] 

, Próbára is száiliijuk. Részletfizetések engedelyeztutnekj
J. A JOHN R.T., WIEN ív 1 Fr&i kenbergasse4.|165 

Kapható az összes vasKerebKedesekben
Debreczen.

ELADÓ
olcsó áron — szabad kézből — 120 magyar hold elsőrendű

HEGYI LEGELŐ,
letarolt erdő, de még fennálló nagyfákkal, egészben vagy 
parcellákban. Igen alkalmas oly községeknek is, melyek 
saját erdőjüket letarolják és ezek helyett más erdőterületet 

venni szándékoznak.
Érdeklődőknek bővebb felvilágosítással szolgál a tulajdo-

meghatalmazottja:

HXR,- J"ellinek ZMZanó
ügyvéd

BUDAPESTEN, VII., Erzsébet-kőrut 56.

TELJES
MNYHA-

BEBENDE- 
“ZÉSEK

FÖÁnJEQYZEKBERMENTUE____
«

GOLDSCHMIDT S i.FIA
WELS F.ausit

oßrmva/lo
KINA-BORA VASSAL.

A bécsi 1906. évi egészségügyi kiállí­
táson államdijat és aranyérmet nyert.
Erősitőszer györigélkedők, vérszegények 
lábbadozók részére. Étvágygerjesztő, ideg- 
erősítő, vérjavitó szer. — Kiválóan jóizü.

Több, mint 6000 orvosi elismerő nyilatkozat.

J. Serravallo,
csász. és kir. udvari szállító
TRIEST-BARCOLA. 6

Kapható a gyógyszertárakban fél lit. ü. 
2 kor. 60 fill., 1 lit. ü. 4 kor. 80 fill.

Menyasszonyi kelengyék és ajándéktárgyak nagyraktára

SB

oß

Kaszanyitzky Endre
főutezai üzletébe

megérkeztek és nagy választókban 
a legolcsóbb árak mellett kaphatók:

asztali, függő, salon, ebédlő 
és hálószobái villany-csillárok 

es lámpák,
melyek a legmodernebb és legszo­
lidabb kivitelben állanak a n. é. 

közönség rendelkezésére.
Olcsó árak. Eltűnő áru.

Vendéglői és kávéházi felszerelések

L X JL JL JL JL X X X X JL JL X X JL X X

Sensatiós találmány m
„Jupiter öngyújtó fémgyer­
tya zsirtalan petróleumiültessel- 
Használatban 10-szer olcsóbb, 
mint az egész közönséges M Illy­
és Starius gyertya, mert az egy­
szeri töltés 5—6 fillérbe kerül 
és 18—20 órán át mesésen vi­
lágit, a világításnál lehet hol 
nagyobb és kissebb fényre iga­
zítani és ezért mint éjjeli lámpa 
igen célszerű. ,Jupiter“ meg­
gyújtása nélkül csak egy nyo­
mást kell a gyertyán levő gom­
bon tenni és már is ég ! Tíz 
évi jótállás minden lámpáért cs 
igen ajánlatos minden családnál, 

szálodánál, templomnál stb. Ára K 6. ,3 drb. K 16.—, 
6 drb. K 30.-, 12 drb. K 57, — éjjeli világitó tomp- 
sitóval. Utánvétel 1 koronával több, ügynökök, vi­

szont eladók kerestetnek.
Ost.-Unq. Union Unternemung für pat. Erfindungen.

27 Wien, V., Wiedner Hauptstrasse 10 .4
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Állami felügyelet alatt. Alapittatott 1892.

GERŐ FERENCI
tilosai elakásiito intézete

BUDAPEST,
HL IE'Síhi. 33. Telefon 79-34.

Előkészít 6 és 10 hónapra 
terjedő tanfolyamon az 
egyéves önkéntességre 
képesítő vizsgálatra.

r> o 5 r o f ú c ■ naponként d. u. 4-7-lg 
j) 6 1 í ti lílo ■ vasárnap d. e. 10 1-ig
j$g" Vezérfonal a tanuláshoz kapható:

ára 12 korona
Prospektus díjtalan. Prospektus díjtalan.

az

LÁM SÁNDOR
Debreczen, Piacz- és Haívan-u. sarkán.
Üveg-,tükör-, porcellán- és lámpaáruháza

Megérkeztek: a legújabb ebédlő és salon 
lámpák. Iskolai asztali lámpák, legolcsóbb 
árakon. Étkészletek legszebb kivitelben. 
Üvegkószletek, minden árban és kivitel­
ben. Ozsonnakétzletek, legújabb majo­
likából. Bor-, likőr- és sörőskészletek 
legnagyobb választékban, bámulatos olcsó 

árakoa.
Épület üvegezés helyben éj vidéken.

Viszonteladóknak árkedvezmény.
»

__ j

A Tócós-kert
második jáuéis 86. szám

alatt levő föld 
házzal együtt

í§rL

'm
I

Értekezhetni
ugyanott a tulajdonosnál.

(A szoboszlai kövesuton.)

LeffnlcsóiJb es

bleustem,
imwWvijglü ___
:j§hashajtó labdacsai

---------------------- '---

(Neustem Erzsébet-pilulái),?
Mülmiilj,.' minden tekintotbon a hasonló készit- 

aipokel. Fenti szer mentes minden káros nl- 
fih.If?/ ° ' 11 >8j°bb sikerrel használják az 

, ’‘jutalmainál, könnyű székleteit szerez, egv 
vtrű8zUtu gyógyszer sem ártalmatlanabb és al­

kalmasabb a 17

Székrekedés
CukrozofirCi ,Tnt “ le8löbl) betegség okozójára 
veszik i<- y° nuntti H gyermekes is szívesen 
cev i„V gy ‘lu >oz 15 pütila tartalommal 30 fillér 

ronu a°S a dobozzi'l, tehát líiO pilulával 2 ko- 
póz előre küldése mellett bérmectvc.

f)wq Q I Utánzatól óvakodjunk 
vy V ca . „Neustem Fülöp 
hashajtó piluláit“ tessék kérni 1 
(laak akkor valódi, ha minden do­
bozon a törv. bejegyzőt Szent Lipót 
védjegy a Philip Neustoin gyógy­
szerész aláírása fekete vörös nyo­
másban olvasható. A keresk. tör­
vény által védett csomagjainkon 

cégünknek rajta kell lennie.

Neustein Fülöp gyógyszertára, Sz. Lipót- 
„ v . hoz. Wien, Plankengasse 6.
lÄnÄÄ T®!h ß6|a' Mihalovits Jenő, 

oz'í LaS2ló, Aranyi A. gyógyszercszeanél.

SEIDLS TZ- 1
Csal-" akkor valódiak, ha mindegyik doboza 

Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.
A Moll A.-féle Seidlitz-porok törlés g.yögyha- 
tása a legmakacsabb gyomor- és altest-bántal- 
mak, gyomorhév, rögzüli székrekedés, máj hán­
tolom, vértolulás, aranyér és a legkülönbözőbb 
ndi betegségek ellen, e jeles háziszernek évtize­

dek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.
Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona. 

Hamisítások törvényileg fenyittetnek.

fiVH L ii ' ' ÍÜL

Csak akkor valódi,
ha mindegyik üveg 
Moll A védjegyét tün­
teti fel és a Moll-felc 
sóaborszesz neveze­
tesen, mint fäjdalom- 
e illapito bedörzsö- 
lésiszer kösz vény, csuz 
és a meghűlés egyéb 
következményeinél leg- 
ismortesebh népszer.

Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.

Mell-féle gyermek szappan.
Legfinomabb, egészen uj módszer szerint készített 
gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gon­
dozására és ápolására úgy gyermekek, mint 

felnőttek számára.
Egy darab ára 40 fill. Öt darabé 1 kor. 80 fill.
Minden darab gyermek szppan Moll A.-féle 

védjeggyel van ellátva.
Fő-szétküldés ;

MOLL A. gyógyszerese,
cs. os kir. udv. száll, által Becs, I. Tuchlauben 0
Vidéki megrendelések naponta póste-utánvót mel­
let teljesítetnek. A raktárakban iesék határozottan 
Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott ké­

szítményeket kérni.

MOLL'S
brinnlwán

und Salz

Ül

MEGiWILItí
az első

kény
debreczeni

értydr
március 1-én

Széchenyi-n. 49. sz. a.

Figyelem!!
Készpénzkölcsönök.

Jelzálogkölcsön 4%, 472% 
és 5% amortizációra, Kon­
vertálás, Szemelyhitel 

tbnnkpén 1--2 kezessel, ma­
gánpénz kezes nélkül), Örök­
ségek vétele, Vállalatok fi- 
náucirozása, Részvénytár­
saságok alapítása, Fizetes- 

keptelen kereskedők 
kiegyelintetese. valamint

Adás-vétel.
Birtokok, házak, gyárak, üz­
letek. kávéházak, szállodák, 
vállalatok eladását vagy vé­
telét közvetíti gyorsan, ka­

lárisán.
ADLiER ÉS SIEGER

Általános Forgalmi Vállalat 
Betéti Társaság.

81 Budapest, József-körut 21.

forduljon minden érdeklődő, ki 
súlyt fektet elsőrendű, fajtiszt* 

anyagra

ßyümölcsjacsemettk
Sétányfák, Díszcserjék, Tűlevelűek, Kerltésnövények 

. . Bogydgyümölcstiek stb. 10

Szőlőoltványok. Vr'uT
európai és amerikai sima és gyökeres vesszők

(Oktató dlszárjegyzék kívánatra Ingyen,)
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UEBRECZEN

PRO HIRDETÉSEK
10 szóig 40 fillér, azontúl min­
den szó 4 fillér; a legkisebb 
◄◄ hirdetés 40 fillér. ►►

Minden ok
amellett szól. hogy vegye igénybe a „Debre- 

ezRii“ apróhirdetéseit, mer:
Ha állást keres — ott talál.
Ha lakást keres — ott talál.
Ha alkalmazást keres — ott talál.
3a társát keres — ott talál.
Ha oktatást keres — ott talál.
Ha botort keres — ott talál.
Ha hangszert keres — ott talál.
Szóval bármire is szüksége van, ott meg­

találhatja, ha periig eladni akar valamit, ott 
eladhatja.

Lila kosztüm, fehér kalapos hölgy, ki 
péntek este a korzóról jött hazafele 7—8 óra 
között, legyen szives tudatni, hogy ismeret- 
sótr lehetséges-e ? Levelét a kiadóba ken 
, I s ni eret len“ jeli go alatt imádója.______

Én egy csinos, barna nő vagyok, szeret­
nék megismerkedni komolyan biztos állású, 
fiatal emberrel. Vagyonnal is rendeikezek. 
Leveleket „Rourneó“ jeligére a kiadóba.

Intelligens urinő érdeknélküli barátságát 
keresi egy kedélyes barna ifjú. — Leveleket 
„Kellemes órák“ jeligére a kiadóba.

Melyik finomlelkü, vagyontalan, de 
müveit, tiszta múltú urinő segítene 50 koro­
nával. Leveleket „Remeny" jelige alatt a 
kiadóba kéretnek.__________________

Rólad álmodom I Tegnap a főtéren e 
lapra figyelmeztetett szőkét kerem. ismeret­
ség lehetséges-e. Leveleket „Ex-Iex“ a kiadó- 
hivatalba.___ ____ _______

Csinos, fess, 25 éves özvegyasszony 
vagyok, 20,000 korona vagyonom van, szeret­
nék megismerkedni oiy úri emberrel, aki 
hajlandó volna esetleg nőül venni. Leveleket 
teljes névvel ellátva „Fess özvegy“ jeligére 
a kiadóba.

Egy oly kedves árva leányka ismeret­
ségét keresem, kivel a tavasz barátságos 
délutánait ellökhetném. Leveleket „Gavallér“ 
jeligére a kiadóba.

érhet el,
aki venni, bérelni, I 
eladni, bér beadni, | 
bármit ismertté !■ 
tenni vagy érté­
kesíteni -^== 1

a

Kis bakfis, ki tegnap a korzón hátúm: 
mögött megjegyzést tett, kérem, ismeretség 
lehetsóges-e? Leveleket a kiadó tt ján „Egy 
szop szempár" jeligére kérem.

Melyik kedves urhölgy volna hajlandó 
egy fess fiatal ember szomorú életét fel vidá­
mban! ? Leveleket „Viruló rózsa“ jeligére a 
kiadóba.

Házasságokat teljesen díjtalanul közve­
tít a „Hymen" házasulandók hetilapja. Kér­
jen ingyen felvilágosítást és mutatványszá­
mot. Budapest, IX. Kinizsi-u. 19. II. e. 11. 
Válaszbélyeg.

Délutáni órákra könyvelői dolgokat , 
vállal fiatal ember. Cim a kiadóban ” e *

Tanár előkészít biztos sikerrel „T" • 
iskolai és egyéb magánvizsgálatokra 'vpiri 
kereséseket „Tanár“ címmel kiudóhivM I 
továbbit.___________ ' 'atil!

Gyöngyvirág Cróme kapi!a,ó Mihaiovit* 
Jenő gyógyszertárában.

_ _ _ lí,lu február 27.

Lapunk kiadóhivajába, 
egy kifutó fiú felvétetetik.

30—40 korona heti biztos ineliókkere- 
I setre tehet szert mindenki elsőrendű gazdu- 
; sági cikk terjesztése által. Forduljon felvilá- 
i gositásórt: Korona-kasza-müvek főraktára 
í Fekete Gyula Wien, V., SchönbrunrierstrasseBl

Motorkezelő kerestetik a nyári esóplés- 
; hez ügyes motorkezelő. Ganz gyártmányú 
! benzin és Bolinder gyártmányú nyersolaj- 
j motor kezelésben jártasok előnyben rószesül- 
I nek. Ajánlatok a fizetés megjelölésed Zat- 
] ímreczkí Gyula földbirtokos (Tiszadada) ci- 
j móré küldendők.
1 Bármily szakmába vágó vidéki ügynök-
I sóget, esetleg raktárnoki állási elvállal kiváló 
< képzettségű izr. nős egyén. Cim a kiadóba.

Pénzek és érmek, régiségek aranyban, 
í ezüstben bronzban stb. egyes jódarabok,egész 
! gyűjtemények és ásatások lehető legmagasabb 
! árban készpénzzel megvételnek. írásbeli ajáit- 
í latok azonnal elintéztetnék. Cím a kiadóba.
? Ügyvédi Irodában alkalmazást keres

azonnali belépésre egy irodai teendőkben jár­
tas joghallgató. Cim megtudható (telefon is) 
a kiadóhivatalban.

Mindennemű régiséget vásárol. Ki? cim 
a kiadóban.

apróhirdetései
■ULtjéLll

Az apró hirdetésben minden szük­
séges, célszerű, hasznos dolgot ne- I 
hány apró sorban lehet közzé tenni í 
és valóban apró pénzbe kerül, ha az : 
ember bármiféle állást kínál vagy i 
keres, barmifele terményt kínál j 
vagy keres, nyári lakást kínál vagy I 
keres, mindenfele bútort, ipar- I 
cikket kínál vagy keres. Kínálja \ 
vagy keresi a legkülönbözőbb apró ; 
dolgot, mely csak apró költségét j 

bir el.

A„Debr©czen“ j—.... ................... — i
a-prófa-ircietéBe j j
fényes sikerrel segítik elő a kínálat ; 
és kereslet nagyarányú forgalmát. •! 
Azért : ha a legcsekélyebb szükség j 

diktálja, tessék
apró h-ir cLetést j

feladni a j
„ZDetorectizerx“- be. i

Levelezés.
Levele van a kiadóban és a hivatalos ' 

öltik alatt átvehetik:
„Korrekt“, „Megváltom*, „Kis hivatal­

nok“, „Cook V, „Elegáns“.

Ne pazaroljon
jnk id6t, ha olcsón 6s jól akar vásárolni valamit, 
A helyett, hogy kereséssel töltené el az idejét, 
hirdessen a -DKHRECZEN- apróhirdetései kö­
zéit és özönével kapja a legjobb ajánlatokat.

Lakás.
Egy négy szobás utcai lakás kiadó május 

1-re Arany János-u. 30.
Kiadó május 1-re két földszinti utcai 

lakás (5 5 nagy szoba) vízvezeték, villany, 
kert, istállóval, üzlethelyiségek kisebb udvari 
lakások Csapó-u. 19. sí.

A Slmonyl-uti sétány elején kisebb lak­
osztályok kiadók. Értekezhetni_Simonyi-iit 12.

Csinosan bútorozott kisebb szoba kiadó 
Szóchenyi-u. 18. Farkasa ériál, ajtó 5.

Ajánlat.
Irodalmi Börze" Magyarország szépiro­

dalmi, társadalmi és kritikai lapja előfizetési 
dija egész évre 1 50 K. Kérjen mu atvány- 
számot. Kiadóhivatal Debrecen: Főutca 38. I. 
Vidéki ügynökök kerestetnek.

Arcfátylak,színházi sálaks legmodernebb 
újdonságok Vldánál, Városház alatt.

Saját termésű ó- és uj órmellóki hegyi 
fajborok, különböző éviek, kapható 50 literen 
felül Tóth Sándornál, Hunyadi-u. 26. szám, 
Debreczen.

Kitűnően végzett oki. tanítónő elem 
vagy középiskolás gyermekeknek olcsón órá­
kat ad. Cim a kiadóban.

Másolási munkálatokat egy jóirásu fiatal i 
ember elvállal. Cim a kiadóban.

Német nyelvi oktatási és — különösen I 
fürdőkre utazóknak alkalmes — német tár- 1 
salgási órákat elvállalok. Cim a kiadóban. «

Lapunk utcai elárusltásához fiuk (Rik­
kancsok) felvétetnek.

Mindazon t. előfizetők, kik 1910-re ne­
gyedévi előfizetésüket befizették, nyugtájuk 
felmutatatásu melleit igényt tarthatnak

egy ingyenes
apróhirdetésre akár lakás, akár eladás, keres­
let stb. legyen az. Tehát itt az ideje, és ha 
valakinek van valamije eladni, kiadni stb., 
irja azt meg és mellékelje a nyugtát, melyet 
a kiadóhivatal visszaszolgáltat, csak ellen­
őrzésből kérjük.

Bladás.
A Darabos-utca 20. és 50-ik számú ház 

eladó. A tulajdonos cime a kiadóban meg­
tudható. __________ __________

Kössfl-áiomzugban nád részibe vágni 
kiadó. Értekezhetni lehet a helyszínen a bér­
lőnél (debreczeni földön utolsó állomás 
Szoboszló). __________ _
__ Eladó Sestakert 6 sz. ezfillfi villákkal- _

Kitűnő ó- és uj bor eladó Horváth Sán­
dornál Rákóczi-utca 4L

Makulatúra újságpapír kiló- vagy mázsa 
számra a lap kiadóhivatalában eladó. —-
Levélheti tudakozódásokra pontosan válassolunk, kér 
jük neonban a szükséges postabélyegot. Apróhír 
»eket postautal vény nyal is lehet föladni, a szelve ^ 

a szöveg könnyen elfér. Levélbólyegokben is , ,
apróhirdetések árát mellékelni. A kiadóhivatal *®n . 
magának a szövegváltoztatási jogot oly hirdetés 
szemben, melyek megjelenését kizárja a nirdetoa 
talma, értelme. Beérkezett ajánlatokat a Kiadott 
bármely címre továbbit, ha a hirdető e célra meg 

postadijat küld.
Apróhirdetéseket a kiadéhiva'al felvess d. e. „
a d. u. ii—7-ig gróf Dégenfeld-tér ü. »*• L cm 

folyosón az első ajtó. ___

Nyomatott Dtfbrwwon vs. kvr. váron k.öny vpyomdii-vÁllalatánái.


